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Úvodné slovo  

 
 

            Rok 2020 bol rokom veľkých zmien. Zmeny prebiehali vo verejnom, pracovnom i 

súkromných životoch, dotýkali sa každého z nás. Udalosťou, ktorá najviac ovplyvnila naše 

životy bola prudko šíriaca sa celosvetová pandémia covid-19. Pandémia priniesla do našich 

životov veľa príležitostí pre zamyslenie sa nad skutočnými hodnotami nášho bytia. Hlbšie 

spoznanie medziľudských vzťahov, sebapoznanie, trénovanie sebadisciplíny, sebakontroly 

a pokory. 
 

           Dôsledky pandémie sme pociťovali aj v živote našej organizácie. V roku 2020 sme 

fungovali v porovnaní s predchádzajúcimi rokmi veľmi neštandardne.  Prvé prejavy pandémie 

nás zasiahli už v marci. Boli sme zaradení medzi subjekty hospodárskej mobilizácie. 

Permanentne sme dezinfikovali priestory a ruky, merali teploty. Nosili sme rúška, neskôr 

respirátory.  Prežili sme karantény v zariadení i osobné karantény. Určitý čas sme poskytovali 

služby návštevami v rodinách i na diaľku cez ZOOM. Pravidelne sme sa všetci testovali. Napriek 

opatreniam a osobnej disciplíne niektorí z nás ochorenie prekonali.  Niektorí dokonca museli 

prežiť smútok v dôsledku straty svojich najbližších. 
 

          V každom zle je aj niečo dobré, hovorí ľudové príslovie. Platilo to aj v tejto situácii. 

Zdokonalili sme sa užívateľsky v IT technológiách, zamestnanci i klienti. Zúžením 

spoločenského priestoru na minimum sme mali viac príležitostí na zblíženie sa. Snažili sme sa 

byť oporou aj rodičom našich klientov, najmä tým, ktorí žijú v neúplných rodinách. Viac sme si 

uvedomovali pominuteľnosť. Spoločne sme sa zamýšľali nad zmyslom nášho bytia a pravými 

hodnotami v živote človeka. 
 

         Sme vďační za skúsenosti, ktoré nám priniesol rok 2020, a príležitosti spoznávať život 

a jeho zmysel, nielen prostredníctvom vlastných osudov ale i prostredníctvom osudov ľudí, 

ktorým poskytujeme naše služby.  

// 

        

 
   

 

 

 

kolektív 

    Detského klubu zdravotne postihnutých detí a mládeže  

v Košiciach 
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Kto sme 
Sme mimovládna nezisková organizácia s regionálnou pôsobnosťou, zameraná na poskytovanie 

pomoci deťom, mládeži a dospelým s telesným postihnutím a ich blízkym. Vznikli sme z iniciatívy 

rodičov detí s telesným postihnutím v roku 1993, registráciou občianskeho združenia na Ministerstve 

vnútra SR pod číslom spisu: VVS/1-900/90-8440, so zámerom zviditeľňovať a obhajovať práva osôb s 

telesným postihnutím a zapojiť sa do procesu vytvárania dôstojných spoločenských podmienok pre 

život ľudí s ŤZP na Slovensku. 

Od roku 1996 prevádzkujeme polyfunkčné centrum, v ktorom poskytujeme ambulantné sociálne 

služby, zdravotnícku službu v ambulancii a zariadení SVLZ v odbore Fyziatria, balneológia a liečebná 

rehabilitácia a predškolskú výchovu a vzdelávanie v súkromnej materskej škole.  

 

Naše poslanie  
Našim poslaním je pomáhať deťom, mládeži a dospelým s telesným postihnutím a ich rodinám pri 

riešení problémov súvisiacich so zdravotným postihnutím, aby sa necítili v náročných životných 

situáciách osamelí, bezradní, slabí, nešťastní,... Pomáhať im, aby sa naučili svoje problémy riešiť, aby 

dokázali zdravotné  postihnutie prijať ako výzvu na získanie jedinečných skúseností na ceste životom.  

Naše ciele  
Hlavným cieľom našej činnosti je poskytovať kvalitné ambulantné sociálne, zdravotné a výchovno-

vzdelávacie služby pre deti, mládež a dospelých s telesným postihnutím a ich rodiny, ktoré sú pre ľudí 

s telesným postihnutím, žijúcich v rodine veľmi dôležité. 

Naše hodnoty    
Veríme, že:  

 Vo vyspelej spoločnosti predstavuje každý človek nenahraditeľnú hodnotu. 
 Osoby s telesným postihnutím sú integrálnou súčasťou každej spoločnosti a len spolu  

s nimi tvorí spoločnosť celok. 
 Ľudia s telesným postihnutím dokážu pri vytvorení adekvátnych podmienok 

plnohodnotne fungovať v prirodzenom spoločenskom prostredí 

Naša vízia  

 Spoločnosť, ktorá má postoj ku zdravotnému postihnutiu ako ku skúsenosti, ktorú môže zažiť každá 
ľudská bytosť.  
 Spoločnosť, ktorá dokáže oceňovať odlišnosti, vytvárať podmienky na rovnosť príležitostí, budovať 
bezbariérové prostredie na princípoch univerzálneho dizajnu, vychovávať a vzdelávať všetky svoje 
deti, podporovať zdravý rodinný a komunitný život.    
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Náš hodnotový systém   

Hodnotový systém kolektívu Detského klubu zdravotne postihnutých detí a mládeže v Košiciach je 

postavený na poznaní zákonitostí života a na vedomí nutnosti tieto zákonitosti  rešpektovať ako 

podmienku naplneného a šťastného života. Preto pozýva svojich zamestnancov k vedomému zdieľaniu 

nasledujúcich skutočností: 

 Detský klub ZPDaM v Košiciach chce podporovať každého (klienta, zamestnanca, 
dobrovoľníka,...) v jeho osobnostnom raste k ľudskosti, múdrosti, tvorivosti. 

 

 Detský klub ZPDaM v Košiciach chce byť napomáhajúcim faktorom pri budovaní  ľudskej, 
radostnej spoločnosti, vníma spoluzodpovednosť za jej stav a jej spoluvytváranie. 

 

 Detský klub ZPDaM v Košiciach vníma prácu ako dar a poslanie (v  nijakom prípade len ako nutnú 
povinnosť), ktoré potrebuje každý človek v rámci svojho osobnostného rozvoja pre dobro svoje 
a dobro spoločnosti mať a vykonávať. 

 

 Detský klub ZPDaM v Košiciach vníma povinnosť každého človeka pracovať na sebe, na svojej 
ľudskosti, etickosti, zodpovednosti, spolupatričnosti, ochote.  

 

 Detský klub ZPDaM v Košiciach vníma ako povinnosť každého zamestnanca chrániť čistotu 
medziľudských vzťahov na pracovisku, chrániť dobrú pracovnú atmosféru. Detský klub ZPDaM 
v Košiciach odporúča každému zamestnancovi, aby sa snažil stať ochotnou a dôveryhodnou 
oporou ostatným členom kolektívu, a aby sa snažil v tejto schopnosti byť oporou rásť. 

 

Všetky uvedené povinnosti vyplývajú zo skutočnosti, že každý jednotlivec môže dostať od života len 
toľko, koľko sám životu dá, a dostane od neho presne to, čo mu sám dal. Preto je nutné starať sa 
o kvalitu svojho pôsobenia, a dávať svetu to najlepšie, čo kto dokáže, a v maximálnej možnej miere. 
Tým sa prepracuje na ceste životom na úroveň, kedy bude preňho radosťou žať krásne ovocie svojho 
pôsobenia.  

    

 

 

 

 

 
„Vytvorenie spravodlivého štátneho a spoločenského poriadku, prostredníctvom ktorého je každému dané to, čo 
mu patrí, je základná úloha, ktorej musí znova čeliť každá generácia.“ 
                                                                                                                               Benedikt XVI., Encyklika Deus Caritas Est 
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Naši zamestnanci v roku 2020 
 

Riaditeľka 
Ing. Dagmar Kozáková 
 

Sociálne služby 
 

Domov sociálnych služieb 
 

MUDr. Marcela Strhárská, sociálna pracovníčka, odborná zástupkyňa pre DSS 
Mgr. Ľubica Benkovská, sociálna pracovníčka 
Mgr. Berešová Martina, sociálna pracovníčka 
Bc. Mária Dubecká, sociálna pracovníčka 
Ing. Jana Gregová, sociálna pracovníčka  
Mgr., Bc. Lenka Janusová 
Mgr. Kristína Kocúrová, sociálna pracovníčka 
PhDr. Marián Kozák, sociálny pracovník – poradca 
Mgr. Karolína Mózerová, sociálna pracovníčka 
Štefan Nyergeš, pracovný asistent 
Bc. Ján Podhájecký, sociálny pracovník / pracovný asistent 
Bc. Daniel Radvánszky, pracovný asistent 
Mgr. Marta Tóthová, sociálna pracovníčka 
 

Zdravotnícke služby 
 

Ambulancia lekára špecialistu v odbore FBLR 
 

MUDr. Eva Bočkorová, lekárka internistka – fyziatrička, odborná zástupkyňa pre ZZ 
MUDr. Adriana Babičová, lekárka – fyziatrička 
  
Zariadenie SVLZ v odbore FBLR 
 

Bc. Silvia Zadorová,  fyzioterapeutka 
Zuzana Čurpeková, dft., fyzioterapeutka 
Pavol Skyba, dft., fyzioterapeut 
 

Výchovnovzdelávacia služba 
 

Súkromná materská škola  
 

Bc Viktória Bereczová, učiteľka materskej školy – poverená riadením materskej školy 
Erika Bezegová, učiteľka materskej školy 
Mgr. Aneta Buchláková, učiteľka materskej školy 
Mgr. Zuzana Geňová, špeciálna pedagogička 
Erika Klučárová, učiteľka materskej školy 
Mgr. Lýdia Kožejová, učiteľka materskej školy 
Mgr. Marta Lukácsová, učiteľka materskej školy 
Katarína Maďarová, učiteľka materskej školy 
Jana Racz, učiteľka materskej školy 
Reváková Gabriela, pedagogická asistentka  
 

Hygiena a údržba 
Štefánia Čisárová, upratovačka 
Anton Čorba, pomocný pracovník 
Ján Šonkolyoš, údržbár 
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Naši dobrovoľníci v roku 2020 
 

Dobrovoľnícka služba s finančnou podporou ÚPSVaR v Košiciach 

1. Eva Habinová, Mgr. 

 
 

Dobrovoľníci – individuálne zapojení bez finančnej podpory 

1. Fabišík Mikuláš 

2. Galdunová Tatiana,  

3. Gregová Jana, Mgr. 

4. Habinová Eva, Mgr. 

5. Hudáková Monika 

6. Kosztyu Jozef 

7. Németh Ladislav 

8. Neubarová Martina, Bc.  

9. Sadloňová  Jarmila, Ing. 

10. Šonkolyoš Zuzana 
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Organizačná štruktúra 
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I.  

SOCIÁLNA SLUŽBA 

 

 

  Domov sociálnych služieb  
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1. Sociálna služba v domove sociálnych služieb 

Náš domov sociálnych služieb poskytuje ambulantnú sociálnu službu osobám  

s ťažkým zdravotným postihnutím, ktoré sú odkázané na dlhodobú komplexnú sociálnu službu, 

a zároveň chcú žiť vo svojom prirodzenom prostredí v rodine.  
 

Ide predovšetkým o mladých dospelých s ťažkým zdravotným postihnutím, ktorí majú 

spoločnú životnú situáciu charakteristickú ukončením školského vzdelávania a chýbajúcimi 

podnetmi pre ďalší osobnostný rozvoj, chýbajúcou pracovnou sebarealizáciou, ťažkosťami pri 

snahe viesť samostatný život, resp. nemožnosťou viesť samostatný život, chýbajúcimi 

možnosťami pre zmysluplné voľnočasové aktivity a ťažkosťami pri začleňovaní sa do 

prirodzeného života svojho okolia.  
 

V roku 2020 navštevovalo náš domov sociálnych služieb 21 mladých dospelých klientov.  
 

V domove sociálnych služieb (DSS) sa snažíme našich klientov sprevádzať pri riešení ich 

problémov – a to spôsobom, ktorý je založený na individuálnom prístupe a na rešpektovaní 

osobného chcenia klientov. Spoločne pracujeme na tom, aby sa ich osobnostný rozvoj posúval 

správnym smerom. Aby sa učili kvalitnej sebaobhajobe – aby vedeli vyjadriť svoje potreby, 

chcenia a vedeli  si ich v spoločnosti aj obhájiť. Aby sa posilňovali v samostatnosti a vnútornej 

i vonkajšej aktivite, aby pochopili, že držia svoj život vo svojich rukách oni sami, a že ho môžu 

formovať podľa vlastných túžob. Vytvárame pre nich aktivity na rozvoj intelektuálnych 

schopností, na rozvoj emocionálnej časti osobnosti, motivácie, hodnotového systému, 

tvorivosti. Každý z nich má svoj vlastný individuálny plán, ktorého realizácia je náplňou  ich 

denného režimu. Každodenná pravidelná činnosť realizovaná v zariadení je dopĺňaná 

obohacujúcimi aktivitami zameranými na spoznávanie nových miest, organizácií, ľudí v rámci 

užšieho aj širšieho kruhu komunity, na nadväzovanie novej spolupráce a nových vzťahov, 

skrátka na podporu začleňovania našej cieľovej skupiny do prirodzeného života v spoločnosti.  
 

Naši klienti nemali svoje životy v minulosti naplnené dostatkom podnetov a možností pre svoj 

osobnostný rozvoj. Nestali sa z nich zorientovaní mladí dospelí, ktorí aktívne pristupujú k 

svojim životom. Nie je to len otázka ich zdravotného postihnutia, je to predovšetkým otázka 

možností, ktoré im v minulosti boli ponúknuté. Ak by mali dostatok podnetov a príležitostí pre 

svoj rozvoj, ak by sa spoločnosť viac usilovala ich vnímať ako svoju prirodzenú súčasť, boli by 

títo mladí ľudia s ŤZP niekde úplne inde. Aj svojimi schopnosťami, aj zapojením do života 

spoločnosti. Vidíme, že každý človek potrebuje ciele, vízie, zapojenie do života komunity, lebo 

ak je o to ukrátený, upadá, mentálne aj psychicky. S ním upadá často krát aj jeho rodina, a 

zostáva jediná vízia – ústavná starostlivosť. V súčasnosti sa v odborných kruhoch hovorí a píše, 

že to nechceme, lebo vyspelý štát musí mať pripravené iné možnosti pre svojich občanov. Pre 

všetkých svojich občanov. Vyspelá spoločnosť dokáže vytvoriť podmienky a poskytnúť 

príležitosti umožňujúce prežiť aj ľuďom s ŤZP zmysluplný a naplnený život. S týmto 

uvedomením pristupujeme k poskytovaniu sociálnej služby našim klientom. Snažíme sa im 

poskytnúť maximum zmysluplných možností, aby sme ich podporili v ich osobnostnom raste, 

aby sme im pomohli stať sa prirodzenou súčasťou svojej komunity spolu so svojimi rodinami. 
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2. Financovanie sociálnej služby v DSS,  
ekonomicky oprávnené náklady  

V priebehu roku 2020 ambulantnú sociálnu službu v DSS navštevovalo 21 dospelých klientov 

s ťažkým zdravotným postihnutím. Z toho 14 klientov so stupňom odkázanosti na pomoc inej 

osoby VI a 7 klientov so stupňom odkázanosti na pomoc inej osoby V. 

Sociálna služba bola poskytovaná v celodennom (8 hodinovom) alebo poldennom  

(4 hodinovom) režime.  
 

Ekonomicky oprávnené náklady v roku 2020 činili:  701,24 € na 1 klienta / 1 mesiac 

Úhrada klientov za sociálnu službu činila: 11 € / 1 mesiac (22 dní) 

 0,50 € / 1 deň (8 hodín) 

 0,50 € / 1 deň (4 hodiny) 
 

Sociálna služba bola finančne zabezpečená z nasledujúcich zdrojov: 

1. Príspevok od MPSVaR SR na odkázanosť fyzickej osoby na pomoc inej osoby. 
2. Príspevok od Košického samosprávneho kraja na prevádzku pri poskytovaní sociálnej služby. 
3. Príspevok od Prešovského samosprávneho kraja na prevádzku pri poskytovaní sociálnej služby.  
4. Úhrady prijímateľov sociálnej služby za poskytnutú sociálnu službu. 
5. Príspevky z Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Košiciach. 
6. Vlastné zdroje na dofinancovanie sociálnej služby.  
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3.  Účel, poslanie, vízia a stratégia sociálnej služby 

Účel poskytovania našej sociálnej služby vymedzuje §2 Zákona NR SR 

č.448/2008 Z.z. o sociálnych službách. Sociálna služba je zameraná na 

zachovanie, obnovu alebo rozvoj schopnosti fyzickej osoby viesť samostatný 

život a na podporu jej začlenenia do spoločnosti. 
 

Poslaním našej sociálnej služby je  

- pripravovať a sprevádzať osoby s ŤZP k plnohodnotnému životu, aby sa stávali 

aktívnymi, sebarealizujúcimi a šťastnými; 

- pozitívne a vedome participovať na budovaní takej spoločnosti, ktorá poskytne 

rovnocenné príležitosti pre všetkých svojich občanov. 
 

Víziou našej organizácie sú komunitné služby realizujúce partnerský prístup ku prijímateľom 

SS, podporujúce dôstojné podmienky na život, sprevádzajúce na ich ceste k čo najviac 

nezávislému životu v bežnom prostredí. Také komunitné služby, ktoré podporujú ľudí s ŤTP 

v nezávislom živote, aby sa mohli rozhodovať, plánovať a robiť zmeny vo svojom živote, 

organizovať si podporu a služby, ktoré potrebujú, aktívne sa zapájať do diania v komunite. 

Predpokladom pre to je schopnosť sebaobhajoby, ktorá zahŕňa schopnosť hovoriť sám za 

seba, vedieť vyjadriť svoje potreby, chcenia, túžby, stáť si za svojimi právami, rozhodovať sa, 

byť nezávislý, mať kontrolu nad vlastným životom, byť zodpovedný sám za seba.  
 

Naša stratégia spočíva predovšetkým v spôsobe, akým sprevádzame prijímateľa sociálnej 

služby k plnohodnotnému životu. Sprevádzanie je prepájané s napĺňaním vnútorných 

i vonkajších podmienok.  

 Vnútorné podmienky spočívajú v schopnosti jednotlivca žiť plnohodnotný život. Ide o 

oblasť vnútorného života jednotlivca. Patrí sem predovšetkým: sebaobhajoba, vnútorná 

aktivita, aktívny prístup k životu, samostatnosť 

 Vonkajšie podmienky spočívajú v spôsobe fungovania spoločnosti. Spoločnosť má vytvárať 

možnosť na vzdelávanie sa, prácu, samostatný život, atď. pre všetkých svojich občanov, 

nielen pre väčšinovú populáciu. Patrí sem: 

 príležitosti pre sebarealizáciu: škola, práca, rodinný život, voľnočasové aktivity,...) 

 osobná asistencia ako najlepší nástroj pre nezávislý život ľudí s ŤTP  

 zviditeľnenie problematiky ŤZP v spoločnosti 

 rodina rozumejúca potrebám a možnostiam svojho člena so ŤZP 

 spolupráca s komunitou za účelom prirodzeného prijatia ľudí s ŤZP do svojho života 

 zviditeľnenie potreby aktívneho, vedomého, tvorivého občianstva v spoločnosti 
 

Súčasťou stratégie je dôležitý vhodne zvolený prístup k prijímateľovi sociálnej služby. U nás 

uplatňujeme partnerský, individuálny a aktívny prístup, vedúci k spoluzodpovednosti, 

spolurozhodovaniu, splnomocňovaniu, ktorý objavuje hodnotu terajšieho a potenciálneho 

prínosu prijímateľa SS pre spoločnosť. Tento tzv. ľudsko-právny prístup sa opiera o naše 

hodnoty vyplývajúce z presvedčenia, že: 

 ľudia so zdravotným postihnutím obohacujú spoločnosť – svojou životnou situáciou 

poukazujú na skutočné hodnoty v životoch nás všetkých; 
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 každý človek, s akýmkoľvek typom zdravotného postihnutia, môže žiť naplnený, šťastný, 

užitočný život, ak mu spoločnosť na to pripraví podmienky (čo je úlohou spoločnosti).  

 

4. Nástroje a aktivity určené na podporu osobnostného  
      rozvoja prijímateľov (klientov) sociálnej služby  

Partia z DK 
Vytvorili sme „Partiu z DK“ -  skupinu ľudí, ktorým záleží na riešení problematiky ŤZP... 

Skupina vznikla, aby podporila zviditeľnenie problematiky zdravotného postihnutia v užšej aj 

širšej komunite. Zahŕňa zamestnancov, klientov, osobných asistentov, dobrovoľníkov, rodičov, 

všetkých, ktorým záleží na zlepšení situácie, v akej žijú ľudia s ŤZP. Ľudia s ŤZP sami, bez 

podpory ostatných,  potrebné zmeny v spoločnosti nedokážu uskutočniť. Členom Partie z DK 

záleží na budovaní dobrej spoločnosti, ktorá myslí na všetkých svojich občanov. V skupine sa 

uplatňuje priateľský, ohľaduplný, vzájomne sa podporujúci prístup. Členovia Partie z DK sa 

snažia  vzájomne sa od seba učiť, rozvíjať sa, užitočne pôsobiť. 
 

Tvorba FB stránky 
Facebook a naša fb-stránka „Partia z DK“ je jedným z našich nástrojov na 

zviditeľňovanie problematiky zdravotného postihnutia. Prostredníctvom neho 

zverejňujeme informácie o aktivitách nášho zariadenia, o článkoch napísaných do časopisu, 

o dokumentoch vytvorených našim zariadením. Taktiež prostredníctvom fb môžeme 

upozorňovať na dianie v komunite, aj v spoločnosti, prostredníctvom uverejňovania 

dôležitých príspevkov iných organizácií. 
 

Pracovná skupina „PraSk“ 
Naši kolegovia i klienti, pohybujúci sa na vozíku, každodenne zažívajú dôsledky 

znevýhodneného postavenia osôb s ťažkým telesným postihnutím v našej 

spoločnosti.  Aj my, chodiaci zamestnanci a klienti, vidíme toto znevýhodnenie 

a intenzívne cítime potrebu túto skutočnosť zmeniť. Snažíme sa zviditeľňovať a diskutovať 

verejne o právach osôb s telesným postihnutím v spoločnosti. Mapujeme prístupnosť 

verejného prostredia.  

Pre lepšiu koordináciu nášho zapojenia sme založili pracovnú skupinu s názvom PraSk. Skupina 

má 12 stálych členov. Jej členmi sú zamestnanci a klienti, pohybujúci sa na vozíku. Stretnutí sa 

zúčastňujú aj osobní asistenti. Členovia sa stretávajú pravidelne každý druhý týždeň v mesiaci.  
 

Časopis „Klubčík“ 
Časopis Klubčík založený našim pracovným kolektívom  plní dve dôležité úlohy:  

 Poskytuje priestor ľuďom so zdravotným postihnutím na vyjadrenie 

svojich potrieb, chcení, názorov, túžob, a tak im umožňuje zlepšovať 

svoje vyjadrovanie, trénovať sa v sebaobhajobe.   

 Zviditeľňuje problematiku života so zdravotným postihnutím v našej spoločnosti. 
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Časopis funguje podľa princípu: „Každý prispieva podľa miery svojich schopností.“ Tento 

princíp je dôležitý, lebo časopis je otvorený každému prispievateľovi so zdravotným 

postihnutím. Takáto otvorenosť je potrebná, aby sa aj ľudia so ZP mali  príležitosť  vyjadriť 

verejne. Prispievajú aj zamestnanci, dobrovoľníci, rodičia, osobní asistenti,... Jedinou 

podmienkou je pozitívny charakter príspevku, čo v našom poňatí znamená snahu o vyhnutie 

sa nekonštruktívnemu nadávaniu. To neznamená, že odmietame realitu, odmietame len 

nadávky, neprimerané sťažnosti, ohováranie .  

Keďže spektrum našich prispievateľov je veľmi rozmanité, aj príspevky sú 

veľmi rozmanité . Vypovedajú o prežívaní každého prispievateľa, a tým 

podporujú okrem spomínaných úloh aj možnosť porozumenia špecifickým 

potrebám ľudí so ZP. 
 

Starostlivosť o prostredie    
Práca v kuchynskom prostredí (varenie, pečenie, stolovanie, umývanie riadu, udržiavanie 

poriadku) a práca záhradnícka (starostlivosť o rastliny, o jazierko, sezónne práce) umožňujú 

prijímateľom SS trénovať samostatnosť a sebarealizáciu v starostlivosti o prostredie (niektorí 

vnímajú domáce práce ako svoju záľubu). 
 

Klubín – kultúrnovzdelávací spolok  
 Vzdelávanie: Každý človek sa potrebuje v niečom vzdelávať počas celého života. 

Vzdelávanie pomáha udržiavať vnútornú aktivitu, pružnosť. Preto sa venujeme udržiavaniu 

získaných vedomostí a získavaniu nových, hlavne v oblasti sociálnej problematiky 

rozličnými spôsobmi: vzdelávacie filmy, články, knihy, účasť na vzdelávacích aktivitách – 

konferencie, semináre, ... Niektorí klienti sa radi venujú matematike, slovenskému jazyku 

, angličtine.  

 Kultúrno-umelecké aktivity: navštevujeme rôzne kultúrne akcie, objekty, ako 

sú historické pamiatky každého druhu (ak sú aspoň trochu dostupné), galérie, 

múzeá, divadlo. Okrem spoznávania a obdivovania umenia druhých sa snažíme 

sami vytvárať svoje tvorivé diela, rôzneho druhu. Najpopulárnejšia je výroba 

keramiky v našej keramickej dielni. 

 Literatúra a osvetová činnosť. 
 

Dokumentárne štúdio Klubius 
Tvorba videodokumentov je ďalším nástrojom na podporu začlenenia ľudí so ZP do bežného 

života spoločnosti. Založenie dokumentárneho štúdia sa stalo súčasťou nášho systematického 

zviditeľňovania problematiky ZP v spoločnosti. Prostredníctvom niekoľkých projektov sme 

zabezpečili technické vybavenie štúdia, lektora, ktorý učí nielen klientov vytvárať vlastné 

dokumenty. Táto činnosť výborne prispieva k sebaaktivizácii všetkých zúčastnených. 

Dokumenty budú rôzne – dlhšie aj kratšie. Klienti s podporou zamestnancov v nich budú 

predstavovať seba, svoje životy, svoje potreby, spôsob svojho fungovania v komunite, 
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poukážu na to, čo sa má zmeniť a ako. Vytvorené dokumenty budú 

zverejňované na internete (kanál youtube špeciálne vytvorený pre tento účel), 

aby boli prístupné širokej verejnosti.   
  

Spolupráca s komunitou 
Klienti sú vedení k tomu, aby sa stále viac zapájali do bežného života komunity, 

užšej aj širšej (MČ Košice-Sever, mesto Košice).  

Spoločne s klientmi, osobnými asistentmi poukazujeme na rôzne problémy, týkajúce sa 

možností zapojenia sa ľudí s ŤTP do bežného života v mestskej časti. V rámci mesta sa snažíme 

poukazovať na potrebu otvorenia sa úradov, iných verejných budov osobám s ŤTP, taktiež na 

potrebu organizovania aktivít, pri ktorých sa ráta aj účasťou ľudí so ŤZP. 

5. Niektoré akcie a aktivity obohacujúce každodenné  

     aktivity prijímateľov (klientov) sociálnej služby 
 

JANUÁR 

Oslavy 

Oslavy menín a narodenín sú v DSS stále 

príjemným spestrením bežného 

programu. V cukrárni, reštaurácii, na 

bowlingu, či u nás v klube, bola vždy 

zábava, bohaté pohostenie a hlavne 

rodinná atmosféra. Každý oslávenec bol 

obdarovaný okrem našej prítomnosti aj 

vždy trefným darčekom :). 

Návšteva divadla 

Za kultúrnym vyžitím sa naša partia rada presúva do okolitých kultúrnych inštitúcií. Medzi 

najobľúbenejšie patrí rozhodne Štátne divadlo Košice. V januári sme si nemohli nechať ujsť 

operetu Netopier. Rozradostila nás, 

nabila energiou, rozveselila. Herci 

boli ako vždy skvelí, dej veselý, 

hudba a tanečné výkony zaujímavé. 

„Standing ovation“ bolo v závere 

zaslúžené. Predstavenie trvalo s 

prestávkami od 10:00 do 13:30, 

napriek tomu sme nepočuli žiadne 

sťažnosti na dĺžku trvania :). 
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Čitateľské kluby 

Literatúre sme sa venovali počas 

pravidelných čitateľských klubov, vždy na 

novú tému. Prečítali sme si úryvky z knihy 7 

návykov skutočne efektívnych ľudí, z Malého 

princa, či iných kvalitných a poučných titulov. 

Na januárovom klube, sme sa priučili ako 

zlepšiť a zefektívniť náš život 

prostredníctvom užitočných princípov a 

zásad. 

FEBRUÁR 

Sťahovanie 

Niektorí mužskí členovia našej partie boli pomôcť so sťahovaním našej kolegyne Mery. To by 

sme neboli my, ak by sme si z tejto fyzicky náročnej činnosti neurobili zábavnú aktivitu. Počas 

znášania desiatok krabíc zo štvrtého poschodia po schodoch, sme sa nasmiali do popuku. Či sa 

už znášal veľký plyšový maco, alebo fitlopty rôznych veľkostí a účelov. Prítomní sťahováci (ktorí 

znášali objemnejší a ťažší nábytok) sa 

nestačili čudovať nášmu optimizmu. 

Ďakujeme „klubovým sťahovákom“ 

za ochotu a Mery za pohostenie, 

ktorým si úspešne udržala lojalitu 

pomocníkov až do zdarného 

presťahovania :). Niet nad takýto 

nácvik jedného z prvých krokov k 

nezávislému samostatnému životu. 

Workshop o pravidlách 

V každom kolektíve musia platiť 

určité pravidlá, aby bolo 

spoločné „spolunažívanie“ 

bezproblémové. Na tému 

pravidiel sme si v DSS 

zorganizovali workshop, počas 

ktorého sme si spoločne dohodli 

pravidlá a následne si ich pre 

lepšie zapamätanie vyjadrili 

tvorivo na plagáty. Tie následne 

zdobili a zdobia našu nástenku, aby sme ich mali stále na očiach. 
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Návšteva ZŠ Kežmarská 28 

V rámci mapovania základných škôl sme, ako ďalšiu v poradí, navštívili ZŠ na Kežmarskej 28. 

Počas našich návštev zisťujeme, ako sa stavajú školy k inkluzívnemu vzdelávaniu (otázka do 

budúcnosti :)), či majú integrovaných žiakov so ZP, ako sa im darí zvládať ich vzdelávanie - či 

majú školských asistentov, špeciálnych pedagógov, školského psychológa, debariérizované 

prostredie,... čo potrebujú, aby zvládli začleniť deti so ZP do výchovno-vzdelávacieho procesu. 

ZŠ Kežmarská 28 je pre nás špecifická tým, 

že na nej pôsobí PhDr. Valika Šafrová – 

mamka nášho klienta Jarka Šafra.  

Učí žiakov etiku a výtvarnú výchovu a 

približuje im aj život ľudí, ktorí majú 

zdravotné obmedzenie. Diskutujú o tom, čo 

to obnáša mať zdravotné problémy, ako sa 

s tým dá vysporiadať, či môže žiť človek so 

ZP „normálny" a šťastný život, čo je naozaj 

dôležité... Februárové stretnutie s p.Valikou Šafrovou, s ôsmakmi a s p.riaditeľkou školy RNDr. 

Milenou Kačmarčikovou bolo živé, obohacujúce, aj veselé, a to pre všetkých zúčastnených :). 

Voľby 2020 

Na februárové parlamentné voľby sme sa 

pripravovali aj u nás v DSS. Pozreli sme si 

prezentácie o predvolebných programoch 

kandidujúcich strán, zúčastnili sa niekoľkých 

mítingov. Keďže chceme žiť v zdravej 

spoločnosti, ktorej vládnu dobrí a slušní ľudia, 

takáto príprava a informovanosť bola na 

mieste. Konečná voľba už bola samozrejme 

na každom z nás. 

MAREC 

Komunitný život 
Zapájame sa aj do diania v našom bezprostrednom okolí. Keďže sa budova Detského klubu 

nachádza v oblasti Mlynského náhona, a ten sa bude kompletne revitalizovať, komunikujeme 

s OZ Mlynský náhon na našich požiadavkách, hlavne v oblasti bezbariérovosti. Ďakujeme 

pánovi Eugenovi Ščavnickému, 

ktorý nás ako zástupca aktivistov 

pravidelne informuje. 
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Duchovné stretnutia s otcom Dušanom Škurlom 

Aj v roku 2020 sme pokračovali v pravidelných mesačných stretnutiach s kňazom Dušanom 

Škurlom. Zamýšľali sme sa nad 

prekážkami, zmyslom života, povolaním, 

či rozlišovaním. Ďakujeme otcovi 

Dušanovi za jeho čas, ktorý nám venuje, 

trpezlivosť pri našich nekonečných 

otázkach a citlivosť, s akou pristupuje v 

diskusii ku všetkým nám, aj hľadajúcim, 

či s iným svetonázorom. 

Mesiac kníh 

Knihy sú skvelé. Nielenže nám otvárajú bránu k múdrosti a rozširujú naše obzory, robia nás aj 

lepšími ľuďmi, parádne si pri nich oddýchneme a zlepšujú kvalitu nášho života. To je len hŕstka 

dôvodov, prečo radi čítame. Marec je mesiacom 

knihy a my sme sa rozhodli ušiť si na naše obľúbené 

knihy látkové obaly, aby sme si ich chránili. 

Poniektorí máme knihy aj v elektronickej podobe, 

tak sme si šili obaly na telefóny, aby sme si chránili 

aj takéto knihy. Nezabudli sme ani na farebné 

maľované záložky. 

 

Školenie v žurnalistike 

Náš kamarát Bendži, povolaním osobný asistent, 

ktorý študuje odbor mediálne štúdiá na FFPU v 

Prešove, si pre nás pripravil kurz: Úvod do 

žurnalistiky a písania. 

Dozvedeli sme sa, ako správne napísať správu a aké 

prvky má mať úvaha. Na konkrétnych článkoch nám 

priblížil, čo je dôležité pri reportáži, ako urobiť dobrý 

rozhovor. Bendžimu ďakujeme za cenné informácie. 

Prax v našom DSS 

Tešíme sa z pokračujúcej spolupráce so Súkromnou 

strednou odbornou školou na Bukoveckej ulici, z 

ktorej k nám chodia na prax študentky (a sem tam aj 

študenti) odboru sociálno-výchovný pracovník. 

Praktikanti získavajú v našom domove sociálnych 

služieb odborné praktické skúsenosti a zároveň sú 

nápomocní pri rôznych tvorivých či iných aktivitách. 
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Na Valentína u nás zorganizovali tvorivé dielne, počas ktorých si mohli klienti vyrobiť 

srdiečkové dekorácie a darčeky. 

PANDÉMIA KORONAVÍRUSU – COVID 19 
Aj do nášho bežného fungovania v DSS zasiahol nový koronavírus a s ním spojené obmedzenia. 

V období od 25.3.2020 – 3.6.2020 bolo nariadením Ministerstva PSVaR pozastavené 

poskytovanie ambulantných sociálnych služieb. Pre nás to však neznamenalo stopku, ale 

výzvu. 

Na bezpečný a kolektívny kontakt nám 

poslúžili online konferenčné aplikácie. 

Najprv Webex, neskôr ZOOM. Sociálne 

poradenstvo, sociálna rehabilitácia a 

záujmová činnosť sa tak mohla 

poskytovať takmer v rovnakej kvalite 

ako za bežných okolností. Pre niektoré 

aktivity, ako napríklad interaktívny 

vedomostný kvíz, bolo online prostredie dokonca 

prínosom. 

Klienti vďaka tomu získali nové cenné zručnosti a 

niektorí možno vyšli zo svojej zóny komfortu. 

Klienti bez prístupu do online sveta mali naďalej 

kontakt so sociálnymi pracovníkmi 

prostredníctvom telefónu. Pomoc pri odkázanosti 

na inú fyzickú osobu sa poskytovala hlavne 

formou nákupov. Z pravidelných ZOOM aktivít 

môžeme spomenúť napríklad lekcie angličtiny, 

kvízy, čitateľské kluby, stretnutia pracovnej 

skupiny, ale aj online stretnutia s kňazom, či hry 

spoločenských hier. Okrem skupinových aktivít 

sa pracovalo na plnení individuálnych plánov v 

čo najväčšej možnej miere. Ako sa opatrenia 

uvoľňovali, začali sme sa po menších skupinách 

stretávať v prírode. 

Toto obdobie, nazývané tiež prvou vlnou, nám ukázalo, že osobný kontakt nedokáže nahradiť 

nič. Napriek tomu, že sme boli vo virtuálnom kontakte prakticky každý deň, po opätovnom 

otvorení našich brán sme všetci pocítili radosť z toho, že sa môžeme vidieť a vrátiť aspoň 

čiastočne k pôvodným záujmom a aktivitám.  
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NIEKTORÉ AKTIVITY APRÍL - JÚN 

Brožúrka o mapovaní škôl – Spoločne so školami 
Na prelome marca a apríla sme úspešne dokončili brožúru s výstupmi z mapovania škôl, ktoré 

sme stihli absolvovať ešte pred začiatkom pandémie. Okrem škôl v našom okolí sme za 

príkladmi dobrej praxe vycestovali aj do Bratislavy.  

 

Brožúrka je dostupná na www.dkke.sk/brozurka.html  (presmeruje na Google Disk). 

Rozhlasová hra Farma 2 
Tesne pred dočasným zatvorením DSS sme stihli 

donahrávať druhé pokračovanie rozhlasovej hry Farma 

– Lojzov sen. Cez ZOOM sme si ho pustili v premiére. 

Farma 2 je o tom, že každý človek je jedinečný, 

neopakovateľný, má talenty, schopnosti a v niečom 

vyniká. No stáva sa, že keď sa stretne s nepochopením 

okolia, jeho talent sa nerozvinie. Zo strachu sa 

„stiahne“. Je dôležité nedať sa odradiť a ísť si za svojimi snami. Do následnej diskusie sa zapojil 

každý, porozprávali sme si zaujímavé osobné zážitky, ktoré nás obohatili a povzbudili. Vždy sa 

nájdu pri nás aj ľudia, ktorí nás podporia. Snívajme a poďme za svojimi snami! Rozhlasová hra 

je na našom youtube kanáli – klubius.dkke.sk. 

EKO aktivity 

Našu planétu si vážime a preto sme sa počas roka 

zapojili do mnohých eko-aktivít. Pravidelne sme 

robili zbierku šatstva pre Ekocharitu alebo sme zo 

starších kusov oblečenia vytvárali nové. 

Niekoľkokrát sme zbierali odpadky na Bankove, 

zapojili sme sa do čistenia posedení a ohnísk, 

zapojili sa do prieskumu združenia Mlynský 

http://www.dkke.sk/brozurka.html
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náhon, či podporili bezobalový obchodík svojimi nákupmi. 

Myšlienky a výzvy týždňa 

Jednou z online aktivít boli pravidelné myšlienky 

týždňa, ktoré sme uverejňovali na našom facebooku a 

nútili nás zamýšľať sa nad múdrymi citátmi. Na 

zlepšenie nálady sme zverejňovali aj zábavné výzvy. 

Raz to bola „výzva“ na zverejnenie fotky svojho 

najoriginálnejšieho rúška, alebo práve pripraveného 

jedla. 

 

Vychádzky do prírody a záhrady 

Po uvoľnení opatrení sme sa mohli odhodlať na vychádzky do prírody v menších skupinkách. 

Navštívili sme park Anička, lesopark pri Furči, či 

okolité mestské parky. Načerpať z prírody sme mohli 

aj pri práci v našej záhradke, čo sme hneď po 

znovuotvorení ambulantných sociálnych služieb radi 

využívali. 

Bowling 

Hneď ako to opatrenia v júni 

dovolili, sme začali opäť pravidelne 

navštevovať náš obľúbený Cool 

bowling.  

Vďaka špeciálnej rampe sa do hry 

môže zapojiť naozaj každý z našej 

partie. Okrem každotýždenných 

tréningov sme v roku 2020 

zorganizovali aj dva turnaje, ktoré 

sa vydarili.    
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JÚL 

Stretnutie zástupcov orga111111nizácií ľudí so zdravotným postihnutím a 

zástupcov petičného výboru Petície za zachovanie inštitútu osobnej 

asistencie. 
Vzhľadom na šumy okolo zmien v 

osobnej asistencii sa spojili organizácie 

združujúce a zastupujúce ľudí so ZP, 

aby vydali spoločné vyhlásenie. 

Stretnutie sa konalo dňa 15.7.2020 v 

Bratislave v priestoroch Organizácie 

muskulárnych dystrofikov a za Detský 

klub sa ho zúčastnili PhDr. Marián 

Kozák a Mgr. Ján Podhájecký. 

Výstupom bola tlačová konferencia s 

jasným odkazom, aby sa podmienky 

užívateľov OA a osobných asistentov nezhoršovali. 

Výlet do Liptovského Mikuláša 

Slovenské múzeum ochrany prírody a jaskyniarstva v Liptovskom Mikuláši sme spoločne 

navštívili už druhý krát. Veľkú trojposchodovú budovu bývalého kláštora sa vďaka financiám z 

fondov Európskej únie podarilo zrekonštruovať, zmodernizovať a sprístupniť aj ľuďom s ŤZP. 

Budova je bezbariérová, vybavená výťahom, 

plošinou a bezbariérovým WC. Nádherné 

expozície sú umiestnené na štyroch podlažiach. 

Mali sme možnosť obdivovať krásu prírody – 

jaskýň, chránených druhov rastlín, zvierat, 

dozvedieť sa niečo z histórie vzniku Zeme, 

vesmíru a mnoho ďalších zaujímavosti... 

Nachádza sa tam aj rozhľadňa, ktorá však nie je 

prístupná pre všetkých – vedú na ňu úzke točité 

schody. Je z nej vraj nádherný výhľad na historické dominanty mesta aj na panorámu okolitých 

vrchov TANAP-u a NAPANT-u. 

AUGUST 

Pracovná cesta do Bratislavy 

Dňa 12.8.2020 sa naši kolegovia PhDr. Marián Kozák a Mgr. Ján Podhájecký opäť zúčastnili 

pracovnej cesty v Bratislave za účelom priateľského pracovného stretnutia so zástupcami 

organizácií združujúcich a zastupujúcich ľudí so zdravotným postihnutím a tiež so zástupcami 

petičného výboru petície za ochranu inštitútu osobnej asistencie.  
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Témou stretnutia boli chystané zmeny vo 

financovaní pomoci a podpory osôb s ŤZP (OA, 

opatrovanie) z dielne Ministerstva práce, 

sociálnych vecí a rodiny SR. Sme radi, že sme 

našli prieniky so všetkými zúčastnenými a že 

sme sa zjednotili na spoločnom postupe v tejto 

veci, aby sme nedovolili akékoľvek negatívne 

dopady, ktoré by reforma so sebou mohla 

priniesť. 

 

Výlet na Štrbské Pleso 

Teplé letné dni sme využili na výlet na Štrbské 

Pleso. Opäť sme prešli niekoľko kolečiek okolo 

celého plesa, pokochali sa prírodou, dokonca 

sme stretli zoči-voči lesnú zver. Využili sme tiež 

služby miestnej gastronómie. Dojmy z výletu 

trochu pokazila výluka na železnici, ktorá 

spôsobila komplikácie pri návrate domov, no s 

odstupom času to hodnotíme ako zážitok. 

 

Stretnutie s Martinou Neubauerovou 

Vďaka uvoľneným opatreniam sme sa po 

dlhšom čase mohli stretnúť aj s našou 

dlhoročnou kamarátkou a dobrovoľníčkou 

Martinou Neubauerovou a jej priateľom 

Christianom. Pri dobrom jedle sme sa skvele 

pozhovárali. Pri komunikácii s Christianom sme 

si dokonca precvičili našu angličtinu. 

SEPTEMBER 

Týždeň pestrých aktivít 
Úvodný septembrový týždeň sme strávili v 

duchu pestrých aktivít. Boli zamerané na 

rozvoj zručností - kulinárske, vedomostné 

alebo tvorivé aktivity. Keďže sme veľmi 

rôznorodí, tak každý z nás mal možnosť prísť 

si na svoje pri inej aktivite. Obohatili sme sa o 

nové a praktické zručnosti, ktoré sa nám zídu 

v živote. 
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Plody našej práce 

Záhradka sa nám za našu starostlivosť 

a prácu odvďačila plodmi.  

Z pozbieraného ovocia sme upiekli 

koláč. Zavarili sme pečený čaj. 

Paradajky sme použili na domácu 

pizzu. 

 Z darov prírody v našej záhradke sme 

pripravili aj darčeky. Pečený čaj sme   

darčekovo zabalili.  

Prácu v záhradke máme všetci veľmi radi ako formu aktívneho relaxu. 

 

Svetový deň vďačnosti 
Pri príležitosti  Svetového dňa vďačnosti, 

ktorý si pripomíname 21.9. sme sa stretli 

na tvorivo-diskusnej aktivite na túto tému. 

Najprv sme spoločne postavili „strom 

vďačnosti" a pripravili si papierové listy na 

jeho ozdobu. Poobede sme sa rozprávali o 

vďačnosti: čo to je, ako ju prežívame, za 

aké miesta a osoby sme vďační a podobne. 

Zistili sme, že podnetov k vďačnosti máme 

naozaj veľmi veľa, viacero na každé 

písmeno v abecede. Nakoniec sme strom ozdobili lístočkami s niektorými z našich podnetov. 

OKTÓBER 

Čitateľské kluby 

Po nejakom čase sme obnovili 

tradičné čitateľské kluby, počas 

ktorých si stále prečítame podnetné 

úryvky z kníh, ktoré následne 

rozoberieme a prediskutujeme. V 

októbri sme sa stretli na čitateľskom 

klube, venovanom téme priateľstvo. 

Čítali sme si z knihy Antoine de Saint-

Exupéry „Malý princ” kapitolu o 

malom princovi a líške. 
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Duálne poskytovanie sociálnej služby 

Nakoľko situácia s pandémiou koronavírusu 

začala na jeseň naberať opäť na obrátkach, 

niektorí klienti DSS sa rozhodli požiadať o ne-

osobnú formu poskytovania sociálnej služby. 

Opäť sme teda „oprášili“ ZOOM a začali naše 

aktivity streamovať cez internet, aby sa mohli 

aj klienti z bezpečia svojich domácností 

plnohodnotne zapájať. Sociálne poradenstvo 

im bolo poskytované telefonicky. 

Spoza skla a Krabica naplnená až po okraj láskou 

I napriek nepriazni situácie sme boli navštíviť nášho kamaráta 

Vladka Adamca. Bol to nový typ návštevy - cez sklo. Vladko 

bol do septembra náš každodenný návštevník, rozdávač 

dobrej nálady a cukríkov, pamätník čias, kedy tam, kde dnes 

stojí naše zariadenie, bol len starý domček čakajúci na veľkú 

prestavbu... Vladko je známy ako nadšený hostiteľ a pozývateľ 

všetkých známych aj neznámych na kávu. Od septembra býva 

v zariadení sociálnych služieb Arcus a my naňho myslíme, 

chýba nám. A nielen my, ktorí ho predlho poznáme, ale aj 

nové kolegynky. Martinka navrhla, aby sme Vladkovi poslali 

krabicu plnú lásky, keďže ho nemôžeme chodiť navštevovať. 

Tým nám priblížila projekt s týmto názvom, do ktorého sa 

minulý rok s rodinou zapojila. 

A tak sme mnohí priniesli niečo pre Vladka, dali do krabice a zabalili. Potom sa vybral 

štvorčlenný kolektív odniesť láskou a darčekmi naplnenú krabicu Vladkovi do Arcusu. Veľmi 

prísne epidemiologické opatrenia prikazujú, že sme Vladka mohli uvidieť len cez sklenené 

dvere a krabica musela ísť na dva dni do karantény. Vladko nám zakýval, s Martinkou sa 

zoznámil cez sklo, odovzdal množstvo pozdravov pre všetkých a poslal vzdušné bozky. Zažili 

sme veľmi peknú chvíľu. Ďakujeme všetkým. 

Diskusie na aktuálne témy 

Diskusné kluby sú príležitosťou na tréning prejavu, 

schopnosti konštruktívne diskutovať a v neposlednom 

rade ako príležitosť odskúšať svoje kritické myslenie. 

Témou októbrového diskusného klubu bolo „plošné 

testovanie na koronavírus" a „očkovanie". Vzájomne 

sme sa obohatili o svoje názory na tieto témy, hoci sa 

naše názory v niektorých otázkach od seba odlišovali. 
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Každý mal možnosť obhájiť a vyargumentovať si svoj názor, pričom bol konfrontovaný druhou 

názorovou stranou a musel tak „zapojiť" aj kritické myslenie a podrobiť svoj postoj širším 

súvislostiam. 

Sme radi, že nastala zhoda v odsúdení konšpiračných teórií o čipovaní, škodlivosti rúšok a pod. 

Ďakujeme všetkým zapojeným ešte raz za otvorenosť. 

NOVEMBER 

Festival Jeden svet 
Možnosti na spoločenské a kultúrne vyžitie sa výrazne zúžili. Zároveň však vznikol priestor na 

nové spôsoby šírenia kvalitnej kultúry. Jedným z nich bol filmový festival Jeden svet. Zlákal nás 

(aj) na film Postižení muzikou o našej obľúbenej 

kapele The Tap Tap, ktorú tvoria výnimoční ľudia s 

rôznym zdravotným a mentálnym stavom. 

Film Postihnutí muzikou je jedným z desiatich 

filmov, ktoré súťažia o cenu medzinárodnej poroty 

v sekcii Slovensko a Česko za ľudské práva. 

Osud niektorých členov The Tap Tap, kapely z 

Jedličkovho ústavu, zloženej zo študentov s postihnutím (alebo skôr „kriplov“, ako by povedali 

oni sami), je práve taký. Ale v jednom majú jasno. Idú naplno a užívajú si každú minútu. The 

Tap Tap dokazujú, že s nadhľadom a pozitívnou energiou je možné čeliť aj tým najzložitejším 

prekážkam a žiť pritom život rockových hviezd. 

Prechádzka po parku a popri jazere 

V novembri sú teplé dni raritou. Jeden takýto sa 

však minulý rok ponúkol a tak sme ho využili na 

prechádzku do parku na Komenského ulici. Nazreli 

sme aj do knižnej búdky a priložili v rámci osvety 

dve brožúrky o osobnej asistencii. 

Pár dní na to sme sa vybrali opäť von, aby sme si 

užili trocha prírody a babieho leta v spoločnosti 

priateľov, obklopení prírodou Jazera. 

Na Sídlisko nad Jazerom sa vraciame 

veľmi radi, žije tu niekoľko našich 

kamarátov z DK. My sme sa spojili s 

kamarátom Jankom Mihókom. 

Rozhodli sme sa ho navštíviť v jeho 

prostredí a pozvať ho vonku na prechádzku. On sa tejto ponuke veľmi potešil, trochu sme si 
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stihli aj zabehať, preskúšať kapacitu pľúc a následne sme sa zahriali pri mätovom čaji, na ktorý 

nás Janko, ako správny domáci, pozval. 

Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok?? 

Človek by si myslel, že to je len obyčajná krabica 

od topánok, ale v skutočnosti to je krabica plná 

lásky. Ide o formu pomoci seniorom v domovoch 

dôchodcov. Krabica sa naplní drobnými darčekmi 

z lásky (ponožky, kozmetika, knihy, krížovky, 

cukríky, káva, čaj a pod.). 

Aj my, Partia z DK, sme sa rozhodli zapojiť do 

tohto nádherného projektu. A to výrobou 

mydielok. Odliate mydielka sme zabalili do 

darčekového balenia a pripojili do krabíc pre starkých v ZOS na Ťahanovských riadkoch 91, kde 

by sme za iných okolností išli určite opäť koledovať. 

Adventné online stretnutie s o. Dušanom 

Adventné obdobie nám pripomína príchod Ježiška a keďže mnohí naši klienti a zamestnanci sa 

chcú na tento príchod pripraviť aj vnútorne, 

stretli sme sa online s našim „klubovým“ 

duchovným otcom Dušanom Škurlom. Spolu 

sme sa zamysleli nad očakávaním príchodu 

Jezuliatka. Na špirále sme si vysvetlili 

každoročný cyklus cirkevných období, ktoré sa 

točia celý rok okolo Krista a majú nás urobiť 

stále pripravenými „na hodinu, o ktorej 

nevieme, kedy nadíde". 

Ďakujeme otcovi Dušanovi Škurlovi za duchovné sprevádzanie a čas, ktorý nám venoval a 

naďalej venuje. 

Výzva Charity shopu 

Na Mikuláša sme nie len radi obdarovanými, ale ešte radšej sme my tými, ktorí obdarúvajú. 

Preto sme sa zapojili do výzvy Charity shopu Košice a (doslova) nakopili zachovalé plyšové 

hračky, ktoré sme spoločne zaniesli na zberné 

miesto. Tieto hračky, spolu s Mikulášskymi 

balíčkami, potešili deti v materskej škole na 

sídlisku Luník IX. 

Ďakujeme Charity shopu Košice, že aj v dnešnej 

ťažkej situácii myslia na tých, ktorých môžeme 

potešiť či podporiť a zároveň nám prinášajú rôzne 

možnosti recyklácie nepoužívaných vecí. Radi sa 

zapojíme aj do ďalších aktivít a zbierok. 
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Diskusia o tolerancii 
„Každý sme iný, čo je skvelé, pretože sme všetci 

jedineční. Bez rozmanitosti by bol život veľmi 

nudný.” 

16. novembra 1995 prijali členské štáty UNESCO 

Deklaráciu princípov tolerancie. V roku 1996 

Valné zhromaždenie OSN vyzvalo členské štáty 

OSN, aby si 16. novembra pripomínali 

Medzinárodný deň tolerancie. 

V DSS sme diskutovali o tomto spôsobe myslenia a konania v našom okolí. Keďže pandémia 

COVID-19 v súčasnosti výrazne ovplyvňuje naše myslenie a spôsoby tolerancie, bolo veľmi 

dôležité porozprávať sa o tomto probléme. Počas aktuálnych protipandemických opatrení 

rozpoznávame a testujeme svoju citlivosť a mieru tolerancie pri obmedzovaní základných 

slobôd každého jedného z nás. Je dôležité, aby sme nezabudli, že to, čím teraz prechádzame 

všetci, je niečo, čo nás naučí tolerancii, chrániť seba, svojich blízkych a mať v podvedomí, že 

tým robíme ešte omnoho viac - chránime aj tých zraniteľnejších, napr. ľudí s oslabenou 

imunitou a ľudí staršieho veku. Poukázali sme na to, že farba pleti neodráža vlastnosti človeka, 

pozitívne vlastnosti sú ukryté v našom vnútri. 

Na záver sme si na znak tolerancie vyrobili spoločný plagát, ktorý znázorňuje náš spoločný 

súhlas s tým, o čom sme sa v diskusii rozprávali. Všetci sme rozmanití a tým sme zaujímaví. 

Buďme tolerantní, nezáleží na farbe pleti, ani na ktorej strane Zeme žijeme. 

DECEMBER 

Poďakovanie rodinnej pekárni Régal 
Počas celého roka 2020 nás pekáreň Régal, v ktorej pracuje sestra nášho klienta Adamka, 

zásobila twistermi, croissantmi, chlebíkmi a rôznymi inými druhmi sladkého aj slaného pečiva, 

ktoré sme vždy do poslednej omrvinky zjedli. Veľmi pekne ďakujeme pekárni Régal a celej 

Adamkovej rodine za takúto pozornosť, ktorú poskytujú nezištne. 

 

Návšteva knižnice 

Úrad verejného zdravotníctva povolil knižniciam 

otvorenie svojich prevádzok. Toto nariadenie nás veľmi 

potešilo, a tak sme sa, ako nadšení knihomoli, rozhodli 

navštíviť jej brány, aby sme si nabrali z tejto potravy pre 

dušu.  

Kto by o tom ešte nevedel, štúdia dokázala, že ľudia, ktorí 

pravidelne čítajú, sú skutočne lepšími a empatickejšími 

ľuďmi, než tí, čo nečítajú. Nezabudnite teda vo voľnom 

čase veľa čítať . „Sú aj horšie zločiny ako pálenie kníh. Jeden z nich je nečítať ich.” 
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Medzinárodný deň ľudí so zdravotným postihnutím 

Pri príležitosti Medzinárodného dňa ľudí so ZP sme sa 

stretli na pracovnej skupine PRASK, kde sme si 

stanovili individuálne ciele na nasledujúci rok 2021. 

Všetci sme boli aktívni, zvolili sme si reálne aj 

ambicióznejšie ciele, za splnením ktorých budeme 

kráčať v čo najväčšej miere samostatne. 

Aby sme na nich po sviatkoch nezabudli, znázornili 

sme si ich na nástenke, ktorá nám ich bude neustále 

pripomínať. 

Zdobenie stromčeka 

Aby aj priestory nášho DSS dýchali 

vianočnou atmosférou, zadovážili sme si 

živý stromček, ktorý sme spoločne 

vyzdobili. Ako býva zvykom, aj popri takej 

na prvý pohľad pokojnej aktivite sme si 

dokázali vytvoriť šialenú a zábavnú 

atmosféru. Okrem stromčeka sme 

vyzdobili aj ostatné priestory. 

 

Vianočné tvorivé dielne 

Ani tento rok sme nezabudli na výrobu nám známych vyšívaných či lepených pohľadníc. 

Vytvorili sme tak originálne a zaujímavé výrobky. 

Pred sviatkami sme ich aj s milým pozdravom 

rozposlali našim priateľom a priaznivcom DK. 

Nevynechali sme ani tradičné pečenie medovníkov. 

Všetci sme vyvaľkali svoj kus cesta, z ktorého sme si 

vykrojili pochúťky v tvare srdca, vianočného 

stromčeka, hviezdy, ryby. Niektoré sme hneď zjedli 

(nedalo sa odolať), ale hlavne sme s nimi doma 

potešili našich drahých. Časť z nich poputovala aj k 

našim priateľom v zariadení opatrovateľskej služby. 

V rámci tvorivých dielní si mohol každý vyrobiť 

voňavú a farebnú sviečku. Na výber bolo veľké 

množstvo vôní (bylinkové, škoricové, medové...). 

Každý z nás pri výrobe použil svoju fantáziu, čím bola 

každá sviečka originálna. Plamene sviečok nám 

svojim svetlom a teplom spríjemnili naše obydlia, 

navodili predsviatočnú atmosféru a zároveň rozvoňali 
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domov príjemnou vôňou. Naše sviečky majú ešte jednu vyššiu hodnotu, že sú vyrobené 

vlastnoručne a s láskou. 

Deň Martina Kukučína 

V pondelok (14.12.) sme si pripomenuli pohnutý životný osud i nesmrteľné literárne dielo 

slovenského spisovateľa Martina Kukučína. Ukázali sme si, že Matej Bencúr, zo školských lavíc 

známy pod pseudonymom Martin Kukučín, nie je iba chladným menom v starých učebniciach. 

Predstavili sme si ho nielen ako veľkého realistického prozaika, ale i ako empatického lekára a 

láskavého človeka. 

V radostnej atmosfére blížiacich sa 

sviatkov pokoja sme rozoberali 

Kukučínovu poviedku Vianočné oblátky. 

Príbeh mladého začínajúceho učiteľa 

nás podnietil k diskusii o dôležitosti 

vzdelania v našom živote. V súlade s 

duchom kukučínovského altruizmu sme 

hovorili aj o potrebe robiť kompromisy a vzájomne si pomáhať. 

Samotný Kukučín, podľa slov D. Heviera „najvianočnejší z našich klasikov“, nás napokon 

doviedol od tradícií až k pravej podstate Vianoc. Spoločne sme sa zamýšľali, prečo vlastne 

Vianoce slávime, v čom spočíva ich skutočný zmysel a ako si pripraviť srdcia na najkrajšie 

sviatky v roku.  

Vianočné trhy 

Epidemické opatrenia v roku 2020 obmedzili 

vianočné trhy na výdaj cez okienko, no ani to nás 

neodradilo prejsť sa po našom meste a nasať 

kúsok vianočnej atmosféry. V úzkej skupinke sme 

urobili pár okruhov po Hlavnej ulici, niektorí 

ochutnali aj vianočný punč alebo si dali horúci čaj, 

či varené vínko. 

 

Tradičné koledovanie v ZOSke 

Iná bola aj „návšteva“ Zariadenia opatrovateľskej 

služby, ktoré sa nachádza na rovnakej ulici ako naše 

DSS. Keďže koledovanie po izbách tento rok 

neprichádzalo do úvahy, naplnili sme „našim“ 

starkým aspoň darčekovú krabicu plnú lásky, ktorú 

sme odovzdali zamestnancom ZOSky pred 

budovou. 
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Adventné stretnutie 

Rok 2020 zmenil mnohé... aj naše adventné stretnutie bolo iné. Rodinní príslušníci s nami 

neboli, ale mali sme online hostí. 

Možnosti techniky si v tomto 

období pochvaľujeme, lebo 

pomáhajú spájať. Pri svetle 

sviečok sme poďakovali Pánu 

Bohu… Tento rok sme sa učili, 

resp. On nás tento rok veľa učil… 

uvedomujeme si to a ďakujeme 

za to. Po spoločnej duchovnej 

chvíli sme si pochutnali na 

domácom punči a koláčikoch, 

oplátkach a chlebíkoch. 

Nadvihovali sme si rúška, aby sme si mohli odhryznúť či napiť sa, a zároveň aby sme dodržali 

aj epidemiologické opatrenia. Vďaka za rok 2020! 
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II.  

ZDRAVOTNÍCKE SLUŽBY  

 

 

  Špecializovaná ambulantná starostlivosť FBLR  

  Zariadenie SVLZ FBLR 
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1. Špecializovaná ambulantná starostlivosť  - FBLR 

Ambulancia špecializovanej zdravotníckej starostlivosti FBLR v Detskom klube ZPDaM je 

zaradená do siete zdravotníckych zariadení SR. Poskytuje lekársku starostlivosť v rozsahu 

stanovenom zákonom o liečebnom poriadku na báze zdravotného poistenia. Zariadenie má 

zmluvný vzťah so zdravotnými poisťovňami: Všeobecná ZP, ZP Dôvera a ZP Union. 

V roku 2020 bola lekárska rehabilitačná starostlivosť poskytovaná dvoma odbornými 

lekárkami, ktoré striedavo ordinovali: 

 Fyziatrička - internistka pre dospelých, odborná zástupkyňa pre ZZ  

 Fyziatrička - pre deti i dospelých, krajská odborníčka KSK pre lekársky odbor FBLR  

Odbornou zástupkyňou nášho zdravotníckeho zariadenia je MUDr. Eva Bočkorová. 

Okrem poskytovania zdravotnej starostlivosti sa naše lekárky angažujú v programoch rozvoja 

a zvyšovania kvality zdravotnej starostlivosti na Slovensku. MUDr. Babičová je zapojená do 

fyziatrických programov pod gesciou MZ SR a taktiež do medzinárodných projektov 

a projektov WHO. 

2. Zariadenie SVLZ - FBLR 
 

Rehabilitačná starostlivosť v zariadení SVLZ bola poskytovaná dvoma fyzioterapeutkami 

a jedným fyzioterapeutom. Poskytovaná liečebná rehabilitácia bola zameraná najmä na 

fyzické problémy klientov (pacientov) vznikajúce ako 

následok ich telesného postihnutia alebo ohrozenia 

týmto druhom zdravotného postihnutia. Liečebnej 

rehabilitácie sa zúčastňovali aj rodinní príslušníci a 

osobní asistenti, ktorí v dôsledku fyzickej námahy 

spojenej so starostlivosťou o osobu s telesným 

postihnutím majú zdravotné problémy: bolesti 

chrbtice, končatín, a pod.  

Rehabilitačné priestory sú vybavené okrem 

predpísaného základného vybavenia aj 

elektroterapeutickými prístrojmi, špeciálnymi 
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zariadeniami na nácvik lokomócie, bradlovými 

chodníkmi, bežiacim chodníkom Mill Track, 

špeciálnymi polohovacími vertikalizačnými 

zariadeniami, terapeutickými loptami, 

biolampou, ergoterapeutickými pomôckami, 

perličkovým kúpeľom, atď. Pre osoby 

s ťažkým telesným postihnutím sú k dispozícii 

inteligentné rehabilitačné prístroje Motomed 

viva pre dospelých (2) a Motomed Gracille pre 

deti (1).  Pre vozíčkarov je v zariadení špeciálna osobná váha.   

Okrem odborného lekárskeho vyšetrenia a liečebnej telesnej výchovy mali klienti 

zdravotníckej služby k dispozícii vodoliečbu v bezbariérovom bazéne s prístupovou rampou a 

so zabudovanými podvodnými masážami. Imobilní pacienti pri vstupe do bazéna môžu 

použiť mobilný zdvihák alebo zdvíhací systém Dan Hoist s diaľkovým ovládaním. 

 

3. Príjmy a náklady na poskytovanie zdravotníckej služby  
 

Zdravotná starostlivosť bola poskytovaná na báze zmluvného vzťahu so zdravotnými 

poisťovňami a financovaná zo zdrojov zdravotného poistenia klientov (pacientov).    
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III.  

VÝCHOVNOVZDELÁVACIA 
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PREDPRIMÁRNE VZDELÁVANIE 

 

          

 Súkromná materská škola 
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1. Výchova a vzdelávanie v našej materskej škole 

V roku 2020 sme pokračovali v rozvíjaní hodnotových cieľov našej materskej školy, na ktorých 

sme (pri jej vzniku v roku 2015) postavili výchovnovzdelávaciu činnosť. Pracovali sme na 

zdokonalení systému výchovnovzdelávacej činnosti a systému vedenia školy. Opierali sme sa 

pri tom o poznatky skvelých odborníkov slovenského školstva, so zámerom byť súčasťou dobre 

fungujúceho školstva. 

Cit: „Ideálom výchovy a vzdelávania je dobrý (čestný, morálny, charakterný), múdry (vzdelaný, 

tvorivý), aktívny (samostatný, pracovitý, iniciatívny), šťastný (vyrovnaný, zdravý) a 

zodpovedný (v konaní voči sebe, ľuďom, životnému prostrediu) človek.“ Milénium 2002 

Cit: “Nová generácia mladých ľudí by nemala byť generáciou spotrebiteľov – konzumentov, 

servírovaných hotových produktov, faktov, poznatkov, ale predovšetkým generáciou tvorcov 

požadovaných – nevyhnutných zmien a nositeľov zodpovednosti za ne. Na tieto zásadné 

zmeny v našej spoločnosti má byť jedinec pripravovaný už od raného detstva, osobami s 

väčšou sociokultúrnou skúsenosťou tak, aby v zmysle vyššie uvedenej tézy bol:  

 otvorený inováciám, 

 zodpovedný,  

 aby uplatňoval svoje kritické (ako i tvorivé) myslenie,  

 aby využíval nové poznatky a informácie a náležite ich spracovával,  

 aby bol sebavedomý – dôveroval vlastným kompetenciám, možnostiam, ale taktiež 

aby poznal a menil svoje nedostatky,  

 vedomý si dočasnosti a limitov známych informácií,  

 aby sledoval prospech komunity, v ktorej bude konať a pôsobiť,  

 aktívne sa podieľajúci na konštruktívnej výmene názorov, vyjadrovaní zámerov atď,. 

nevyhnutných na konštituovanie novej, otvorenej pluralitnej spoločnosti (Meredith, 

2000).“(Dušan Kostrub: Problematika cieľa v počiatočnej edukácii, Rokus 2002).  

 

V procesoch výchovnovzdelávacej činnosti sme kládli dôraz na  

1. rozvoj sociálnych zručností u detí: 

 schopnosť vytvárať dobré vzťahy k druhým, k svetu, k prírode, napĺňať potrebu 

sociálneho kontaktu s rovesníkmi a dospelými;  

 schopnosť byť „pozitívnym tvorcom“ – schopnosť tvorivého, pozitívneho, 

konštruktívneho prístupu k životu;  

 schopnosť adaptovať sa na školské prostredie;  

 schopnosť byť sám sebou;  

2. rozvoj individuálnych daností dieťaťa 

3. dostupnosť a rovnosť vo výchove a vzdelávaní vo vzťahu ku všetkým deťom. 
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2. Vybrané aktivity našej materskej školy v roku 2020 

JANUÁR  

Vitaj Nový rok!  

Viem sa stať takým, akým chcem byť! 
Príchod nového kalendárneho roka v nás vzbudzuje pocit nového začiatku. „S Novým rokom 

vinše nové, chodia vravieť mladí, starí. By bol lepší ako starý, aby sme boli všetci po celý rok 

zdraví.“ Deti spoznávali novoročné zvyky, učili sa vinše, rozprávali sme sa o slovenských 

ľudových tradíciách. Deti sme viedli k objavovaniu dobra 

v sebe aj v iných, k vzájomnému správaniu 

s rešpektovaním sa, k rozvíjaniu osobnostných 

jedinečností ako darov pre šťastie nie len svoje, ale 

rovnako pre dobro iných. Pomocou rozprávok a hier sme 

rozlišovali vhodné a nevhodné správanie k druhým, 

k zvieratám, k prírode - sme k sebe pozorní, pomáhame 

si všetci, sme dôležití. Deti sa učili o Slovensku. Spoznávali 

jeho znak, erb, hlavné mesto. Symboly nášho národa 

a štátu vytvárali z rôznych materiálov. Učili sa 

o dominante nášho hlavného mesta, ktorým je Bratislavský hrad, naučili sa celú slovenskú 

hymnu, ktorú radi slávnostne spievali. 

FEBRUÁR  

Remeslá  

Fašiangy 
Február sa v ľudových tradíciách vždy niesol v znamení veselosti a radosti. Fašiangové obdobie 

plné farieb, hudby, tanca a hry u nás bolo zakončené karnevalovým stretnutím, ktoré sme 

zorganizovali v spolupráci s rodičmi materskej školy. Témou karnevalu bol „Čarovný les“. 

Rodičia spolu so svojimi deťmi mohli pripraviť spoločné predstavenie. Vo vlastnoručne 

pripravených maskách rodiny predviedli nimi vymyslenú scénku alebo rozprávkový príbeh. 

(Videli sme Červenú Čiapočku a jej príbeh s vlkom, starou mamou, horárom, lesných škriatkov, 

víl a rôzne lesné zvieratá a bytosti.) 

Spolupráca s rodičmi v našej materskej škole je jedným zo základných pilierov, na ktorých 

staviame... Pri organizovaní škôlkárskych slávností a akcií pozývame rodičov ako partnerov 

a spolutvorcov našich spoločných stretnutí. Rodičia sú pre materskú školu plnohodnotným 

partnerom od prvej chvíle ich príchodu k nám. Podobný pohľad na výchovu dieťaťa, pravidelná 

komunikácia, zdieľanie zámerov, spoločné hľadanie návrhov sú dôležité nielen pri výchove 

detí, ale aj pre spolurozvíjanie dobrého školstva, na čom chce participovať naša materská 

škola... 
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Marec-Apríl-Máj 

„Covidové prázdniny“ 
V marci bol naplánovaný tématický celok  

„Knihy – dvere do rozprávky“ a „Vitaj jar“. 

Začiatkom marca bola škôlka zatvorená 

z dôvodu chrípkovej epidémie, následne na to 

prišlo zatvorenie škôl z dôvodu nástupu 

pandémie covid 19. Škôlka bola zatvorená do 

konca mája 2020, rovnako ako všetky školské 

zariadenia na území Slovenska. Počas tohto 

obdobia sme venovali pozornosť téme inklúzie, 

komunikovali sme s Centrom včasnej 

intervencie na Komenského 3, ktoré v rámci svojej činnosti pripravuje deti so špeciálnymi 

potrebami na zaradenie do procesu vzdelávania v bežnom školskom prostredí. Komunikovali 

sme o dvoch deťoch, ktoré  absolvovali proces prípravy spolu so svojimi rodičmi na nástup do 

bežnej materskej školy. Zoznámili sme sa s rodičmi pripravovaných detí, zisťovali sme ich 

potreby, resp. potreby ich detí, ich názor na výchovu a vzdelávanie, ich postoj k inklúzii. 

Vzhľadom na obojstranné porozumenie sme sa dohodli, že hneď, ako to epidemiologická 

situácia umožní, stretneme sa osobne a budeme postupne adaptovať obe deti so švvp. 

30.4.2020 skončilo ročné obdobie  od školskej inšpekcie v mš (29.4.-30.4.2019), Školskému 

inšpekčnému centru Košice sme predložili správu o splnení prijatých opatrení. Predmetom 

školskej inšpekcie bol stav a úroveň pedagogického riadenia, procesu a podmienok výchovy 

a vzdelávania v materskej škole. Bola to prvá  

inšpekcia našej mš a bola výnimočná svojou 

príjemnou a podnetnou atmosférou. 
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Jún 

Návrat do škôlky 
V júni sa deti po ukončení obdobia zatvorenia škôl z dôvodu pandémie vrátili do škôlky. Zažili 

sme fungovanie výchovno-vzdelávacieho procesu v prísnych protiepidemiologických 

opatreniach. Vzhľadom na rozmanitú situáciu v školstve dostali škôlky z ministerstva školstva 

usmernenie, aby sa výchovno-vzdelávací proces nerealizoval 

podľa školského vzdelávacieho poriadku, ale aby deti trávili 

väčšinu svojho času v škôlke voľnou hrou vo vonkajšom 

prostredí. Realizovalo sa množstvo spoločných  zážitkových hier 

zameraných na rozvoj sociálnych zručností a na psychomotorický 

rozvoj. Súčasťou pedagogického procesu v škôlke je 

oboznamovanie detí s remeslami, a vytvorenie skúsenosti, že 

naše ruky sú nástrojom pre tvorenie. 

Venovať sa ručným prácam je pre deti 

dôležité, rovnako ako ich podporovanie 

v tvorivosti. Je potrebné odovzdávať 

budúcej generácii skúsenosti, že človek 

dokáže sám vyrobiť rôzne úžitkové 

a estetické predmety, ako to bolo pre našich predkov prirodzené. 

Deti sa venovali ručným prácam každodenne, mohli si vybrať 

z viacerých druhov. Veľa tkali na tkacom ráme, vyšívali svoje obrázky na gobelínových kruhoch 

podľa predlohy alebo podľa vlastnej fantázie, na základe 

ktorej si sami predkreslili obrázok na vyšívanie.  

V júni každoročne prebieha rozlúčka s predškolákmi, nastupujú do základných škôl. 

Predchádzajúce roky prebiehala táto udalosť v prítomnosti celého kolektívu škôlky aj rodičov 

detí v rámci koncoročnej slávnosti. Tento rok sme zrealizovali slávnosť len v kolektíve detí. Deti 

boli „pasované“ za školákov, na pamiatku dostali fotoalbum s najkrajšími fotkami z každého 

obdobia veku, od kedy sa stali našimi škôlkarmi.  
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Júl 

Čo nám lúka núka. 
Témou mesiaca bolo spoznávanie letného ročného obdobia s jej 

charakteristickými znakmi a radovánkami, a objavovanie 

prírodného bohatstva pod názvom „Čo nám lúka núka.“ 

Materská škola má záhradu, kde sa sadia okrasné aj úžitkové 

rastliny, deti sa o nich starajú a pozorujú ich rast, kvitnutie, 

dozrievanie. Vypestovanú úradu spoločne spracúvajú (sušia 

bylinky, zbierajú ovocie). Časť záhrady je uchovaná v prirodzenej 

forme, môžeme tam spoločne pozorovať lúčny porast so 

všetkými obyvateľmi (včely, čmeliaky, mravce, dážďovky,...). 

Spoločne sme pozorovali bohatú rôznorodosť rastlín, vyrábali 

sme herbár, učili sa rozlišovať kvety a ich názvy. Veľa času sme 

venovali pohybovým hrám a aktivitám, ktoré boli zamerané nie len na pohyb, ale aj na 

skupinovú súdržnosť, myseľ, cítenie a vôľu, na rozvoj empatie... 

Naša materská škola chce vstúpiť do procesu experimentálneho overovania s cieľom 

implementovať v praxi poznatky, skúsenosti z oblasti inklúzie, k čomu potrebuje 

garanta/odborníka na danú problematiku. V júli sme nadviazali spoluprácu s odborníčkou na 

inklúziu vo výchovno-vzdelávacom procese - s doc.PaeDr.Alicou Petrasovou, PhD. 

z Pedagogickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove. Dohodli sme sa na spoločnom 

vypracovaní návrhu na experimentálne overovanie, a to v priebehu začiatku školského roku 

2020/2021.  Na jej doporučenie sme sa zúčastnili  Výzvy na zapojenie sa do národného 

projektu „Pomáhajúce profesie v edukácii detí a žiakov II“ vyhlásenej Metodicko-

pedagogickým centrom. 
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August 

Letné prázdniny 
V auguste sme dostali informáciu o úspešnom zapojení sa našej školky do národného projektu 

„Pomáhajúce profesie v edukácii detí a žiakov II“ (NP PoP II). Cieľom tohto projektu je 

implementácia princípov inkluzívneho vzdelávania v rámci regionálneho školstva, podporou 

vytvorenia inkluzívnych tímov v školách. Bola nám schválená žiadosť o špeciálneho pedagóga 

a pedagogického asistenta na obdobie dvoch rokov. Po schválení žiadosti sme 

prostredníctvom výberového konania hľadali vhodných adeptov na schválené pozície. 

 

September  

Príprava na inklúziu 
Úvod školského roku sa niesol v atmosfére 

inklúzie. V rámci NP PoP II sme prijali špeciálnu 

pedagogičku a pedagogickú asistentku. Zároveň 

sme prijali dve deti so špeciálnymi výchovno-

vzdelávacími potrebami. September je mesiac 

adaptácie detí v mš, je to náročný čas pre deti, pre 

ich rodičov, pre učiteľský kolektív. Každé dieťa sa 

inak adaptuje na nové prostredie, väčšina 

potrebuje blízkosť rodiča v tomto období. Naša 

snaha umožniť deťom adaptovať sa vlastným tempom bola sťažená epidemiologickou 

situáciou. Kolegyne prijaté v rámci inklúzie sme oboznamovali s princípmi fungovania našej 

mš.  Rodičov detí sme oboznámili s našimi zámermi v oblasti inklúzie, jej prínosmi pre všetky 

deti mš, realizovalo sa niekoľko spoločných stretnutí plných diskusie. Navštívili sme aj vedúcu 

Oddelenia školstva Magistrátu mesta Košice, ponúkli sme spoluprácu v rámci šírenia 

povedomia o prínosoch inklúzie v školách. Naplánované stretávanie sa potrebné na realizáciu 

experimentálneho overovania a spolupráce s magistrátom bolo pozastavené z dôvodu zákazu 

stretávania sa (pandémia). Udržiavali sme telefonicky živý kontakt s centrom včasnej 

intervencie, komunikovali sme ohľadne procesu začleňovania detí so švvp. 
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Adaptácia  
Dôležitou témou mesiacov september a október je kvalitná 

adaptácia detí na prostredie mš. Prebiehanie adaptačného 

procesu bol tento rok náročnejší a ešte potrebnejší ako v 

predchádzajúcom období. Jeho kvalitnú realizáciu 

považujeme za investíciu do sociálnej klímy v triedach, do 

vzťahov s rodičmi a zavádzanej inkluzívnej kultúry. Základom 

našej práce počas adaptácie je pochopiť pozíciu rodiča, jeho životnú situáciu a pocity, ktoré sú 

tak úzko späté s pocitmi detí. Adaptačný proces je čas, keď s otvorenou náručou na úrovni 

pochopenia situácie prijímame deti a ich rodičov a pomáhame im vo vytváraní bezpečného 

mosta medzi domovom a škôlkou. Popri tom sme sa snažili vybudovať základy vzťahov 

s rodičmi, kde bola dôležitým motívom veta: „emócie sú v poriadku“, tu sa v bezpečí s nimi 

môže dieťa naučiť pracovať. 

 

Október 
 

Predškolská zrelosť – beseda 
Uskutočnilo sa stretnutie na tému „predškolská zrelosť“, 

ktorú realizovali učiteľky predškolskej triedy v spolupráci so 

špeciálnym pedagógom Mgr. Katarínou Kozákovou, ktorá 

naše zariadenie veľmi dobre pozná ako rodič a zároveň sa 

tejto tematike venuje v každodennej praxi v CPPPaP.  

Príspevkom Mgr. Kozákovej bola diskusia na tému „Ako sa 

postaviť k problematike predškolskej zrelosti“.  

Uvedomili sme si, že rôznorodosť postojov rodičov k téme 

predškolskej prípravy a zrelosti – od rodičov preceňujúcich 

výkon až po benevolenciu a absenciu podpory vôľových 

procesov detí v danom veku – je veľmi veľká. Zároveň sa 

potvrdilo, že akýkoľvek postoj rodičia zaujali, hodnotenie 

výkonu dieťaťa spôsobuje u všetkých úzkosť a polemiku. 

Vznikla ďalšia téma na spoločné úvahy o výchove s rodičmi 

a odborníkmi. Vznikol priestor aj na opis a vysvetlenie toho, 

čo patrí a nepatrí do školskej pripravenosti, taktiež mohli 

učiteľky predstaviť spôsob prístupu pripravovania detí na 

školský vek a komplexnú formu jeho realizácie. 
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Jesenná slávnosť 
Aj tento rok mali deti v škôlke možnosť zažiť Jesennú 

slávnosť. Je to čas, keď sa 

končí leto a začína jeseň, 

upratuje sa, zúžitkuje sa to, 

čo sa urodilo. V rámci 

prípravy na Jesennú slávnosť 

deti s učiteľkami rozvíjali 

svoje zručnosti  v procese 

zbierania, spracovávania 

úrody. Zbierali jablká, varili 

jablkové pyré, sušili ovocie, zbierali a lúskali orechy, lisovali 

hrozno. Celý proces bol ukončený slávnosťou, ktorej sa 

zúčastnili obe triedy. Slávnosť mala za úlohu zanechať 

v detských dušiach zážitok,  ako sa cítime, keď je o nás 

postarané, zážitok hojnosti. Atmosféru vďaky sme navodili 

spoločným ďakovným spevom za každý druh ovocia a zeleniny, 

orieškov,.... Do projektu boli zapojení aj rodičia, pomáhali 

deťom doma vybrať plody prírody, ktoré doniesli na slávnosť 

do škôlky. Zároveň sme spoločne ďakovali aj za úrodu zo záhradky mš. 

November  

Hlina, hrnčiarstvo a deti 
Práca s hlinou v našej škôlke má dôležité miesto v spektre 

aktivít. Modelovanie hlinou je spôsob vyjadrenia sa rukami, 

ktorý rozvíja nielen tvorivú stránku dieťaťa. V škôlke máme 

chcenie a plán venovať sa tradičným slovenským remeslám, 

kam práca s hlinou (hrnčiarstvo) patrí.  Deti pracovali s hlinou 

rôznymi spôsobmi. Od intuitívneho modelovania 

inšpirovaného umeleckým príbehom, cez realizáciu 

konkrétnych predstáv detí v hline, až po vyhotovenie 

úžitkového predmetu. S precítením atmosféry typickej pre 

túto činnosť a s oboznámením sa s praktickou stránkou 

činnosti, sme sa zážitkovým spôsobom dostali k spoznaniu 

hrnčiarskeho remesla. 

Slávnosť sv. Martina 
Martinská slávnosť je dôležitou súčasťou roka. Je to naša obľúbená udalosť, na ktorej spolu 

s rodičmi a deťmi venujeme pozornosť nášmu vnútru, svetlu v našich dušiach. Vonku je svetla  

stále menej, ale láskou a dobrým chcením vnášame svetlo do našich sŕdc. Tento rok sa kvôli 
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epidemiologickým opatreniam slávnosti nemohli zúčastniť rodičia. Deti inšpirované príbehom 

O svätom Martinovi, ktoré videli ako príbeh tieňového divadielka, sa slávnostne premiestnili 

do záhrady. Tam vo  vysokej tráve hľadali zlaté(čokoládové) podkovy, ktoré možno stratil 

Martin, keď cválal tadiaľto na svojom koni. Tento rok bol len polovičný počet podkov skrytý 

v tráve, čo bola príležitosť na vzájomné delenie sa nájdených podkovičiek („polovica mne 

a polovica niekomu inému“), Deti, ktoré podkovu nenašli, zažili vystriedanie sklamania pocit 

radosti, keď sa s nimi niekto ďalší rozdelil. Tak mohli precítiť dôležitosť spoločného zdieľania. 

Deti odchádzali zo škôlky s lampášikmi, ktoré si vyrobili a večer rodičia, ako príležitosť na dotyk 

s témou, mali za úlohu poslať fotky, kde v dome umiestnili svietiaci lampášik a kto ho našiel. 

Tak boli rodičia slávnosti účastní, aj keď prísť osobne nemohli. 

 

December  
 

V decembri dostala v našej mš priestor tvorivá dramatika a jej rôzne aspekty, ktoré umožnili 

deťom počas adventu prežiť srdcom  prípravu na nesmierne vianočné deje. Tento rok sme 

nemohli uskutočniť Vianočnú slávnosť pre celé rodiny, príprava detí na Vianoce prebehla 

v rámci škôlky. 4 týždne boli deti účastné dramaticky upraveného príbehu o narodení Ježiška 

v Betleheme. Každé dieťatko prežilo rôzne role „hrdinov“ tejto udalosti. Precítili (na úrovni 

dieťaťa) vnútorný svet Jozefa, Márie, mohli sa cítiť účastní tejto zázračnej udalosti v role 

zvieratiek chrániacich a zohrievajúcich narodeného Ježiška. Rodičom, ktorí nemohli na 

slávnosť prísť, sme sprostredkovali záznam (video). 
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3. Financovanie materskej školy v roku 2020 

Predškolská výchova a vzdelávanie boli financované z nasledujúcich zdrojov: 

1. Dotácia od mesta Košice  

2. Príspevok zo Štátneho rozpočtu na predškolákov 

3. Príspevky od rodičov detí 

Do uvedených nákladov nie sú zahrnuté náklady na stravovanie dieťaťa, náklady na vybavenie 

a opotrebovanie priestorov, dobrovoľná práca. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

63%

1%

30%

6%

Financovanie materskej školy podľa zdrojov
v %

Dotácia od mesta Košice

Príspevok zo Štátneho rozpočtu

Príspevky od rodičov

Príspevok na mzdy - projekt MPC

62%

4%

7%

12%

14%

1%

Náklady na prevádzku materskej školy v %

Mzdy, odvody a iné osobné náklady

Elektrina, plyn, voda

Materiál

Služby

Údržba a opravy

Poistné, ostatné dane a poplatky



45 
 

 

 

 

V. 

NAŠE PLÁNY 

NA NASLEDUJÚCE OBDOBIE 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



46 
 

Naše plány na nasledujúce obdobie – rok 2021 

Plány domova sociálnych služieb  
  
V roku 2021 plánujeme pokračovať v príprave a sprevádzaní našich klientov – osôb s ŤZP na 

ceste k samostatnému životu (aktívny, sebarealizujúci, plnohodnotný, šťastný) v zmysle 

ľudsko-právneho prístupu k zdravotnému postihnutiu: "My, osoby s alebo bez postihnutia sme 

súčasťou spoločnosti a máme rovnaké práva a povinnosti." Viesť ich k vedomej participácii na 

spoluvytváraní spoločnosti, ktorá má poskytovať rovnocenné príležitosti pre všetkých svojich 

členov.  

 

Všetky ciele vychádzajú z hlavnej priority, ktorou je príprava klientov/osôb s ŤZP na 

samostatný život.  

1. Pripravenosť na samostatný spôsob života budeme rozvíjať u našich klientov 

trénovaním a posilňovaním schopností: 

- kritického myslenia (vlastný názor, vlastné presvedčenie, schopnosť nadhľadu, 

dostatočne široký obzor, schopnosť dobre sa rozhodnúť) 

- sebaobhajoby a sebaregulácie 

- organizovať si vlastný život, riadiť vlastný život, byť vnútorne samostatný  

- budovať a udržiavať vzťahy 

2.  Záujem klientov o nezávislý život / samostatný život budeme prehlbovať (živiť túto  

      tému):      

- pravidelnými stretnutiami  a diskusiami  

- aktívnou účasťou na konferenciách, seminároch, iniciatívach v oblasti nezávislého 

života 

- intenzívnejšou komunikáciou s rodičmi klientov na tému budúcnosti ich synov a dcér – 

pozývať ich na diskusné stretnutia a iné aktivity, „posielať“ im domov informačné 

brožúrky, listy, pozvánky.. 

- zapájaním sa do legislatívnych procesov za účelom sfunkčnenia existujúcich a vzniku 

nových podporných služieb (podpora samostatného bývania, agentúry OA, 

krízová/náhradná asistencia,.. 

- poskytovaním špecializovaného sociálneho poradenstva budeme pomáhať klientom 

v efektívnom riadení svojej osobnej asistencie – workshopy na rôzne témy (ako viesť 

prijímací pohovor s potenciálnym OA, ako „vyjsť“ s rozsahom hodín a efektívne ich 

využiť,..),  

3.  Prípravu na samostatný život budeme trénovať prostredníctvom konkrétnych  aktivít: 

- spoluprácou s komunitou (užšou aj širšou), resp. zapájaním sa do života spoločnosti 

- sledovaním diania v rámci mestskej časti Košice-Sever, v rámci mesta Košice – košická 

tlač, fb stránky Košíc, mestské informačné centrum MIC 

- sledovaním diania/vývoja v spoločnosti (vrátane legislatívneho diania) - v sociálnej 

oblasti, školstve, zdravotníctve, obl.životného prostredia (činnosť iných OZ, aktivistov, 

petícií, nadácií), štúdium legislatívy a jej zmien  
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- pripomienkovaním zákonov, prejavovaním občianskej angažovanosti zapájaním sa do 

petícií a výziev  

- zapájaním sa do dobrovoľníckych a občianskych aktivít na úrovni MČ, mesta, 

spoločnosti, (Dobrovoľnícke centrum Košíc, Košakt) 

- účasťou na kultúrnych (divadlo, kino), vzdelávacích aktivitách (besedy, diskusie, 

semináre, workshopy) 

- nadviažeme kontakt s novým vedením úradu našej MČ Sever(starosta Ténai, poslanci 

MČ), s magistrátom, s OZ pôsobiacimi v KE (Košakt, o.z. Mlynský náhon) 

4.  Budeme spolupracovať so školami otvorenými vízii inklúzie: 

- organizovať diskusie a workshopy so žiakmi a študentmi škôl (SSOŠ Bukovecká, 

Gymnázium Tomáša Akvinského, ZŠ Kežmarská, ZŠ Bidovce, ZŠ Hroncova,...) 

- udržiavať kontakty so Základnou školou na Lechkého ulici v Košiciach, so ZŠ Záhradné, 

ZŠ Karloveská v BA, SPASA v BA,.. (vzájomné upozorňovanie sa na zaujímavé akcie, 

petície a výzvy a následná spoločná účasť – konferencie na témy, týkajúce sa školstva 

a inklúzie) 

- vzdelávať sa vo filozofii inklúzie, v legislatíve školstva (pracovné skupiny na tieto 

témy) 

- mapovať košické základné školy (ich záujem o inkluzívne vzdelávanie, ich 

pripravenosť na tento proces), výstupy zverejňovať na našich internetových 

stránkach, v brožúrke 

- poskytovať odbornú prax študentom škôl so sociálnym zameraním (SOŠ Bukovecká, 

TF KU,...) 

- spolupracovať s Nadáciou pre deti Slovenska, s Inklukoalíciou, Iniciatívou Kvalitné 

školstvo 

5. Budeme rozvíjať vzťah ku kultúre, vzdelaniu, filozofii, histórii,... - pestovanie záľub ako  

     dôležitého piliera života človeka (zároveň ako spôsob zvýšenia zapájania sa do bežného  

     života spoločnosti) 

- sledovať diania v kultúre, vzdelávaní,... - následné plánovať program aktivít 

- navštevovať divadlá, kíná, múzeí v Košiciach - informovať o zážitkoch prostredníctvom 

časopisu, fb 

- cestovať za kultúrou, architektúrou, vzdelávaním, umením,... 

- venovať väčší priestor spomínaným témam v časopise Klubčík 

- navštevovať knižnice, študovne, čitárne 

6. Budeme pokračovať vo zviditeľňovaní problematiky ŤZP, plánujeme: 

- usporiadať akcie venované  problematike zdravotného postihnutia (životu s ŤZP) - 

pozývať odborníkov (Jana Žitňanská, Lucia Ďuriš Nicholsonová, Lýdia Brichtová,..), 

ľudí zo spolupracujúcich organizácií (OMD, ZOM Prešov, Platforma rodín detí so ZP, 

SOCIA), z verejného života - informovať o obsahu prostredníctvom časopisu a fb  

- písať príspevky o všetkých aktivitách do časopisu Klubčík a uverejňovať ich na stránke 

www.klubcik.dkke.sk  a na FB stránke Partia z DK (redaktori min. 2 príspevky+1 

video/iný výstup mesačne,  ostatní  podľa IP, zamestnanci  6 príspevkov/videí ročne) 

http://www.klubcik.dkke.sk/
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- rozvíjať redakčnú činnosť časopisu Klubčík oslovovaním ďalších prispievateľov 

(návštevníci DK, rodičia klientov, osobní asistenti, študenti,..) 

- nadviazať spoluprácu s inými časopismi fungujúcimi na podklade žiackej, študentskej 

iniciatívy, občianskej angažovanosti (Delfín, Lechkáčik, Záhradníček,...) 

7. Zameriame sa na rozvíjanie schopnosti kritického myslenia u zamestnancov: 

- na vzdelávanie sa v tejto oblasti prostredníctvom študijnej literatúry 

https://a-static.projektn.sk/2017/11/casopis-kriticke-myslenie-low.pdf 

- na absolvovanie kurzu kritického myslenia (www.kritickemyslenie.sk) 

- na diskusie, aktivity na rozvoj kritického myslenia 

8. Plánujeme organizovať športové podujatia: 

- pravidelné tréningy bowlingu, 2x do roka inkluzívny turnaj 

- pravidelné tréningy boccie 

- účasť na turnajoch v boccii (u nás v DK, Open turnaj ZOM Prešov) 

- usporiadanie turnaja v stolnom tenise 1x ročne 

- usporiadanie športového dňa v prírode (Alpinka) 3x ročne (futbal, bedminton, 

volejbal) 

- návšteva športovo-zábavného areálu 1x mesačne v letnom období  (futbal, petang, 

volejbal) 

9. Písomne dopracujeme štandardy sociálnej služby v DSS  

10. Zveľadíme záhradku DSS a rozvinieme aktivity v záhrade 

 

Plány zdravotníckeho zariadenia FBLR 
 

V nasledujúcom roku sa budeme snažiť naďalej zvyšovať kvalitu našej zdravotníckej služby: 

 V roku 2020 sme sa pripojili na e-zdravotníctvo, zaškolili sme personál a systém jeho 

prevádzky v našej praxi budeme zdokonaľovať. 

 Lekárky sa budú zúčastňovať  školiacich podujatí pre lekárov v odbore FBLR 

 Fyzioterapeuti si budú zvyšovať svoje odborné kompetencie zapojením sa do vzdelávania 

fyzioterapeutov  

 Lekárky a fyzioterapeuti sa budú spoločne zúčastňovať vzdelávacích podujatí v odbore 

FBLR organizovaných pre fyziatrov i fyzioterapeutov 

 V zariadení dáme k dispozícii našim lekárom priestory na realizáciu zdravotníckych 

seminárov a workshopov pre fyziatrov i fyzioterapeutov 

 Zlepšíme prístrojové vybavenie liečebnej rehabilitácie zakúpením nového kombinovaného 

elektroterapeutického prístroja.  

 Budeme sa naďalej zameriavať na poskytovanie liečebnej rehabilitácie predovšetkým 

chronickým pacientom s ŤZP a to najmä osobám s telesným postihnutím z nášho domova 

sociálnych služieb a osobám starajúcim sa o tieto osoby s ŤZP 

 Služby liečebnej rehabilitácie budeme poskytovať aj ostatným pacientom s telesným 

postihnutím, ktorí nemajú prístup do iných zariadení z dôvodu architektonických bariér  

 Ponúkneme rodičom detí z našej materskej školy preventívne vyšetrenia pohybového 

aparátu 

https://a-static.projektn.sk/2017/11/casopis-kriticke-myslenie-low.pdf
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 Budeme poskytovať liečebnú rehabilitáciu deťom so špeciálnymi potrebami začlenenými 

do kolektívu detí v našej materskej školy v čase ich pobytu v materskej škole 

 Budeme sa snažiť o medzirezortnú spoluprácu najmä v rámci našej organizácie a to 

rozvíjaním spolupráce s kolektívom sociálnych pracovníkov z nášho DSS a kolektívom 

učiteliek z našej materskej školy 

 Budeme poskytovať poradenstvo na diaľku naším pacientom v domácom prostredí 

 

Plány materskej školy 

Plán práce SMŠ na šk.r. 2020/2021: 

 Implementovať Medzinárodný profesný rámec kvality ISSA:Kompetentný učiteľ 21.století. 
Medzinárodný profesný rámec kvality ISSA popisuje žiadúcu kvalitu dobrej práce učiteľa v 
súlade s najnovšími medzinárodnými pedagogicko-didaktickými trendami. Funguje 
súčasne ako rámec, nástroj, usmerňovanie efektívneho vykonávania  profesie, rozvoja 
kvality práce učiteľa, nástroje profesného sebarozvoja, sebareflexie a sebahodnotenia. 
Zdôrazňuje prístup orientovaný na podporu individuality, potrieb a záujmov dieťaťa. Snaží 
sa rešpektovať jeho jedinečnosť a zároveň jeho väzby na komunitu, kultúru a spoločnosť.  

 

 Absolvovať vzdelávanie v metodike Krok za krokom a implementovať túto metodiku do 
výchovno-vzdelávacieho procesu v našej materskej škole. 
Metodika stavia na moderných poznatkoch z pedagogiky a psychológie, zároveň sa opiera 
o osvedčené postupy, ku ktorým sa (najmä európska) pedagogika. Nájdeme v nej  
myšlienky Komenského, Montessori, Gardnera a ďalších, princípy aktívneho učenia, učenia 
sa v súvislostiach, projektového vyučovania, rozvíjania kritického myslenia a pod. To 
všetko s prihliadnutím a rešpektom ku kultúrnym tradíciám a k potrebám konkrétnych 
žiakov. Progresívnym prvkom programu Krok za krokom je, že od začiatku jeho realizácie 
sa ráta s pôsobením pedagogických asistentov, odborných zamestnancov a rodinných 
koordinátorov. Rodinní koordinátori sú prostredníkom medzi rodinou a školou, pomáhajú 
s aktívnym zapojením rodičov do života materskej a základnej školy aj mimo nej, 
spolupracujú s okolitou komunitou. 

 

 Rozvíjať inkluzívne smerovanie materskej školy. 
V demokratickej spoločnosti je s každým občanom zaobchádzané  spravodlivo a je mu 
umožnené sa plne podieľať na živote komunity. Začleňovanie znevýhodnených ľudí do 
spoločnosti je indikátorom demokracie. Inklúzia v praxi je prínosom pre všetkých 
zúčastnených. Plánujeme prijať do našej materskej školy v školskom roku 2020/2021 2 deti 
so špeciálnymi potrebami.  
Inklúzia v praxi bude vyžadovať intenzívnu komunikáciu s rodičmi detí so švvp, užšiu 
spoluprácu s odborníkmi. Budeme sa opierať aj o publikáciu Index inklúzie od autorov 
Tonyho Bootha a Mel Ainsow. Publikácia je výborným návodom pre učiteľov a kolektív 
školy, ako sa na inkluzívnu cestu vzdelávania vydať aj bez intenzívnej podpory ministerstva 
a štátu. Inkluzívny rozvoj je nekonečný proces, základom je osvojenie inkluzívnych hodnôt. 

 

 Dokumentovať činnosť detí zavedením Portfólia dieťaťa. 
Dokumentovanie činnosti dieťaťa formou portfólia je spôsob, ktorý sa vyhýba 
normatívnemu a diagnostickému prístupu k deťom. Nepozeráme sa na dieťa spôsobom, či 
niečo robí správne alebo nesprávne, snažíme sa vnímať len to, ako to dieťa robí. Tento 
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prístup k evaluácii necháva priestor pre detskú slobodu, necháva otvorenú perspektívu 
tomu, že dieťa môže niečo robiť aj inak, ako sme to očakávali. Učiteľke sa otvára  priestor 
na nové aktivity a skúsenosti s dieťaťom. Táto perspektíva teda rozširuje možnosti učiteľky 
spoznávať dieťa bez toho, že by bola zväzovaná len normativitou vzdelávacích štandardov, 
t. j. predpisov toho, čo má dieťa robiť. Portfólio dieťaťa je špecifickou zbierkou detských 
produktov, vrátane živých záznamov jeho vývinu v rámci výchovno-vzdelávacieho procesu. 
Možno ho použiť ako diagnostický nástroj pre školskú pripravenosť, rozprávaním sa 
o kresbách s dieťaťom je možné podnietiť poznávanie seba samého, aj poznávanie dieťaťa 
zo strany učiteľky (portfólio je teda možné použiť normatívne aj nenormatívne). 

 

 Zvyšovať vzdelanostnú úroveň zamestnancov MŠ. 

Dokončiť potrebné pedagogické vzdelanie, absolvovať adaptačné vzdelávanie, naplánovať 

a absolvovať kvalitné kontinuálne vzdelávanie. 
 

 Venovať sa dôraznejšie autoevalvácii pedagogických pracovníčok. 
Nástrojom pre hodnotenie kvality práce učiteľa  je medzinárodný profesný rámec kvality 
ISSA.Účelom materiálu je podnietiť učiteľov k reflexii a dialógu o vlastnej praxi s ohľadom 
na ich pracovný kontext.  
 

 Zefektívniť fungovanie poradných orgánov riaditeľky materskej školy. 

Aktivizovať členov pedagogickej rady, metodického združenia, školskej rady. Formálne 

fungovanie premeniť na aktívne a vzájomne inšpirujúce fungovanie. 
 

 Skvalitniť výchovno-vzdelávaciu činnosť prostredníctvom pravidelných hospitácií. 

Hospitácie riaditeľky školy s následným poskytovaním objektívnej spätnej väzby 

pedagogickým zamestnancom. Taktiež vzájomné hospitácie pedagogických 

zamestnancov. 
 

 Monitorovať  klímu materskej školy, podporovať prostredie pre formovanie pozitívnych 

vzťahov. 

Starať sa o vzťahy medzi všetkými účastníkmi procesov v materskej škole (pedagogickí 

zamestnanci, deti, rodičia,..), predchádzať  nežiadúcim komunikačným javom. 
 

 Rozvíjať spoluprácu pedagogických zamestnancov s inými odborníkmi. 

Spolupracovať s detskými psychológmi, so špeciálnymi pedagógmi a ďalšími odborníkmi z 

CPPPaP. 
 

 Budovať vzťah ku slovenským tradíciám, slovenským koreňom, rozvíjať  národné cítenie. 

Vytvárať aktivity na spoznávanie Slovenska. Podporovať lásku detí ku svojej vlasti. Ako 

zdroj poznania využívať portál www.slovakiana.sk (digitálna knižnica slovenských diel, 

digitálna galéria, archív listín a literárnych diel). 
 

 Podporovať a rozvíjať vzťah detí k čítaniu. 

Poskytovať deťom viac príležitostí stretávať sa s knihami, vrátane návštev knižnice. Doplniť 

detskú knižnicu v materskej škole. 
 

 Skvalitniť knižničný fond materskej školy  

Doplniť knižnicu materskej školy podnetnými knihami súvisiacimi s tematickými celkami 

ŠKP, odbornou literatúrou pre pedagogických zamestnancov. 
 

 Rozvíjať u detí vzťah k prírode 

http://www.slovakiana.sk/
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V rámci enviromentálnej výchovy viesť deti k úcte k všetkému živému. Viesť ich k 

pochopeniu dôležitosti ochrany prírody (vrátane základov uvedomelej spotreby zdrojov, 

separácie odpadov). 

 

Plány občianskeho združenia 
 

 Pre všetky činnosti v priestoroch Detského klubu plánujeme  
 zlepšiť kvalitu prístupu na internet. Doterajší prístup na internet, zabezpečený 

spoločnosťou Slovak Telekom cez DSL nepostačuje, je pomalý a poruchový. 

Plánujeme skvalitniť pripojenie cez optický kábel. Zastaralú lokálnu počítačovú sieť 

chceme vymeniť za novú – potrebnú pre dobré fungovanie. 
 vymeniť – modernizovať telefónnu ústredňu a celú telefónnu sieť a telefónne 

aparáty. Prechod od telefonického pripojenia  ISDN na VoIP pripojenie cez internet. 
 V priestore domova sociálnych služieb z hygienických dôvodov plánujeme zastrešiť terasu, 

nakoľko cez tento priestor presakuje vlhko a tvoria sa plesne v miestnostiach pod terasou. 
 V priestoroch liečebnej rehabilitácie plánujeme vymaľovať steny, natrieť okná 

a zrekonštruovať elektrické vedenia.  
 V materskej škole plánujeme vymaľovať priestory, opraviť a natrieť okná. 
 V exteriéri plánujeme opravy oplotenia, rekonštrukciu pieskoviska a odbornú úpravu 

zelene (stromy, kríky,...) 
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VI.  

FINANČNÁ SPRÁVA  

 

 

  Finančná správa o hospodárení za rok 2020 

– príjmy a výdavky, stav a pohyb majetku a záväzkov 
 

  Náklady a výnosy podľa činností (stredísk)  

  Finančná správa o hospodárení za celú organizáciu 
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PRÍJMY A VÝDAVKY ZA ROK 2020 (peňažné toky)           

            spolu   pokladňa   banka 

PRÍJMY (EUR)        409,201.20 €  9,604.95 €  408,587.29 € 
             
I. PRÍJMY ZO ŠR, ROZPOČTOV MIESTNYCH SAMOSPRÁV  282,819.53 €  0.00 €  291,810.57 € 
A EUROFONDOV           

1. Prijaté príspevky od Košického samosprávneho kraja/DSS             46,222.47 €    46,222.47 € 

2. Prijaté príspevky od Prešovského samosprávneho kraja/DSS   1,355.10 €    1,355.10 € 

3. Prijatý príspevok z UPSVAR na mzdy počas pandémie Covid-19 4,259.30 €    4,259.30 € 

4. Prijatá dotácia na materskú školu od Košice - mesto  84,441.00 €    84,441.00 € 

5. Príspevok zo ŠR na materskú školu pre 5 r.deti   2,602.00 €    2,602.00 € 

6. Prijaté príspevky na prevádzku chránenej dielne od ÚPSVaR 17,131.96 €    17,131.96 € 

7. Prijatý príspevok na dobrovoľníkov od ÚPSVaR  163.34 €    163.34 € 

8. Prijatý príspevok na podporu zamestnanosti od ÚPSVaR  38,260.25 €    38,260.25 € 

9. Prijatá dotácia od MPSVaR SR na sociálne služby/DSS  85,932.00 €    85,932.00 € 

10. 
Prijatý príspevok od MPSVaR SR na odmeny v soc.službách (covid-
19) 7,720.00 €    

7,720.00 € 

11. Prijatý príspevok od ÚPSVaR na stravu pre deti v MŠ  927.60 €    927.60 € 

12. Prijatý prííspevok od Pedagog.-metodické centrum/projekt 1,271.04 €    1,271.04 € 

13. Prijatý príspevok z 2% podielu zaplatenej dane  1,524.51 €    1,524.51 € 

II.  PRÍJMY Z VLASTNEJ ČINNOSTI   64,298.91 €  524.35 €  63,774.56 € 

1. 
Zdravot.služby NZZ FBLR/úhrada fa/príjmy od 
zdravot.poisťovní+ostatné 63,537.24 €    63,537.24 € 

2. Príjmy za prenájom bazéna/úhrada fa   0.00 €      
3. Kreditný úrok na BÚ    3.64 €    3.64 € 
4. Zrážka zo mzdy+príjmy v hot.od zamestnancov  20.35 €  20.35 €    
5. Vratka preplatkov od zdravotných poisťovní  198.18 €    198.18 € 
6. Príjem z verejnej zbierky na dobré veci   503.00 €  503.00 €    
7. Príjem verejná zbierka pre Hodinu deťom   0.00 €      
8. Vratka chybnej platby a iné vratky   36.50 €  1.00 €  35.50 € 

III.  PRIJATÉ PRÍSPEVKY,GRANTY A DARY OD PRÁVNICKÝCH OSOB 999.70 €  0.00 €  999.70 € 

1. 
Príspevok od NDS na projekt Hodina deťom projekt 2019/2020 
doplatok 999.70 €    999.70 € 

IV.  PRIJATÉ PRÍSPEVKY OD FYZICKÝCH OSOB  61,083.06 €  9,080.60 €  52,002.46 € 
1. Príspevky od fyzických osôb na sociálne služby, MŠ na bežné obdobie 59,077.66 €  9,080.60 €  49,997.06 € 
2. Úhrada pohľadávok z r. 2019 (príspevky od FO na DSS, MŠ) 2,005.40 €       2,005.40 € 

            spolu   pokladňa   banka 

VÝDAVKY (EUR)          385,273.28 €     8,708.43 €     376,564.85 €  
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I. VÝDAVKY BEŽNÉ v súvislosti s  poskytovaním sociálnych služieb, 383,167.28 €   8,708.43 €   374,458.85 € 
s poskytovaním služieb v materskej škole         
a s poskytovaním zdravotníckych služieb          

1. Úhrada dodávateľských faktúr za energie, telefón, bežná réžia 74,409.34 €  127.27 €  74,282.07 € 
2. Úhrada dodávateľských faktúr zálohou   20,217.39 €    20,217.39 € 

3. 
Uhradené mzdové výdavky+ostatné nároky zamest.(mzdy+odvody+ náhrady za 

PN+daň) 271,806.61 €  681.57 €  271,125.04 € 
4. Úhrada záväzku za použitie motorového vozidla zamestnanca 1,206.00 €    1,206.00 € 
5. Úhrada ostat.záväzkov(zrážky zo mzdy a úhrada splátok) 840.12 €    840.12 € 
6. Výdavky na poistné/úhrada záväzkov   1,318.78 €    1,318.78 € 
7. Výdavky na reprezentačné     355.43 €  355.43 €    
8. Drobný nákup pokladňa - nákup materiálu   6,161.08 €  6,161.08 €    
9. Drobný nákup pokladňa - opravy a údržba  882.90 €  882.90 €    

10. Drobný nákup  pokladňa výdavky na služby  141.76 €  141.76 €    
11. Úhrada poplatku za komunálny odpad   326.48 €    326.48 € 
12. Nájomné budovy -platba dane z nehnuteľnosti  1,381.96 €    1,381.96 € 
13. Úhrada ostatné záväzky, poplatky    3.50 €    3.50 € 
14. Drobné poplatky (kolky, notár, DÚ)   106.92 €  106.92 €    
15. Poplatky banke    193.38 €    193.38 € 
16. Daň z úroku     0.70 €    0.70 € 
17. Výdavky na cestovné    184.20 €  184.20 €    
18. Daň z príjmov PO za rok 2019   0.92 €    0.92 € 
19. Vratka nevyčerpaný príspevok na DSS MPSVaR SR  2,737.92 €    2,737.92 € 
20. Vratka nevyčerpaný príspevok na RS Košic.samos.kraju z r. 2019 298.09 €    298.09 € 
21. Vratka preplatkov príspevkov od FO na stravu, MŠ a sociálne služby 547.30 €  56.30 €  491.00 € 
22. Chybné platby a iné vratky    46.50 €  11.00 €  35.50 € 

II.VÝDAVKY NA NÁKUP DLHODOBÉHO MAJETKU  2,106.00 €  0.00 €  2,106.00 € 
             

REKAPITULÁCIA (v eurách)   PS k 1.1. príjmy príjem prieb.pol. výdavky výdaj prieb.pol. KS k 31.12. 

   POKLADŇA 
 

2,273.10 € 9,604.95 € 499.00 € 8,708.43 € 513.88 € 3,154.74 € 

    BANKY     267,233.54 € 408,587.29 € 156,814.46 € 376,564.85 € 156,799.58 € 299,270.86 € 

    PENIAZE SPOLU   269,506.64 € 418,192.24 € 157,313.46 € 385,273.28 € 157,313.46 € 302,425.60 € 
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STAV A POHYB MAJETKU A ZÁVAZKOV ZA ROK 2020      
Druh majetku       stav k 31.12.2019 stav k 31.12.2020 rozdiel oproti r.2019 

Dlhodobý hmotný majetok     308,746.32 € 265,000.32 € -43,746.00 € 
Poskytnuté preddavky na materiál   4,437.60 € 608.54 € -3,829.06 € 
Finančný majetok krátkodobý(banka +pokladňa)  269,506.64 € 302,425.60 € 32,918.96 € 
Pohľadávky(bežné faktúry,granty,príspevky)  15,267.08 € 21,608.76 € 6,341.68 € 
Položky čas.rozlíšenia(aktíva)   1,583.42 € 2,482.53 € 899.11 € 
Krátkodobé záväzky(bežné faktúry,mzdové a odvod.záv.,vratky príspevkov) 25,700.88 € 30,230.57 € 4,529.69 € 
Vlastné imanie a hospodárske výsledky  108,005.77 € 126,843.34 € 18,837.57 € 
Záväzky zo sociálneho fondu   4,049.89 € 4,511.71 € 461.82 € 
Položky čas.rozlíšenia,rezervy (pasíva)   461,784.52 € 430,000.13 € -31,784.39 € 
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Náklady a výnosy podľa činností za rok 2020             
        

ZSS Domov sociálnych služieb       
VÝNOSY                210,370.81  €  

  Príspevok od KSK na DSS               46,030.68  €  

  Príspevok od MPSVaR SR na DSS            85,932.00  €  

  Príspevok od UPSVAR(Pracuj,zmeň svoj život)             3,972.42  €  

  Príspevok od PSK na DSS              1,355.10  €  

  Príspevky z UPSVAR na zamestnanosť            18,039.59  €  

  Príspevky z UPSVAR na chránenú dielňu           17,981.48  €  

  Príspevky z UPSVAR na dobrovoľníkov                 168.19  €  

  Príspevok od MPSVaR SR na odmeny zamestnancov ( COVID-19)            7,720.00  €  

  Príspevky z projektov HODINA DEŤOM ( projekt 2019/2020 od NDS)            1,636.16  €  

  Príspevky z verejnej zbierky                  472.03  €  

  Príspevky z 2% daní prijatých v r.2020 spotreba na bežné výdavky            1,524.51  €  

  Č.R. Príspevky z 2% daní prijatých r. 2018 zúčtované s odpismi "Výťah"                783.47  €  

  Č.R. Príspevky z 2% daní prijatých v r. 2019 spotreba na bežné výdavky           2,701.24  €  

  Č.R.Príspevky od Baby klub bocianikv súvilosti s odpismi zateplenia                184.32  €  

  Č.R.Príspevku od MVRRSR na projekt "prístavba"             1,814.56  €  

  Č.R.Príspevky od PO zúčtované s odpismi "prístavba"                 143.19  €  

  Č.R.Príspevky od Organizácie ježiša krista zúčtované s odpismi keramická pec               294.00  €  

  Č.R.Príspevky od PO ostatné:primát.punč, baby klub, Cirkev Ježiša Krista zúčtované s odpismi           2,154.13  €  

  Príspevky od FO ( od klientov)na soc.službu v DSS              2,022.50  €  

  Prefinancovanie/Výnosy z mater.školy ( hlav.činnosti) príspevkov od FO            15,441.24  €  

       
 

NÁKLADY               210,370.81  €  

  Spotreba materiálu                    6,598.20  €  

  Spotreba elektriny,plynu, vody               4,570.41  €  

  Náklady na bežnú opravu a údržbu            12,628.79  €  

  Náklady na ostatné služby               7,177.51  €  

  Cestovné                    184.20  €  

  Osobné (mzdové) náklady na soc.pracovníkov a obslužný personál         171,854.03  €  

  Poplatok za odpad                    163.24  €  

  Poplatky banke,poistné, správne a notárske poplatky                 859.33  €  

  Odpisy (pomerná časť prislúchajúca k poskytovanej službe)            5,782.32  €  

  Daň z nehnuteľností/pomerná časť                     552.78  €  

 

Výpočet ekonomicky oprávnených nákladov , bežných výdavkov a bežných príjmov za rok 2020 

Druh a forma poskytovanej ambulantnej služby: Domov sociálnych služieb, ambulantná forma   

Kapacita DSS  (prijímateľov sociálnej služby) v r. 2020 25   (obsadenosť 21) 

Prepočítaný počet zamestnancov pre DSS 11.6     

Druh výdavku     EON   bežné výdavky 

Mzdové náklady, náhrady, stravné lístky     131,818.46  €     131,818.46  €    

Poistné na zdrav.poistenie a sociál.poistenie     40,035.57  €       40,035.57  €    

Náklady na tuzemské cestovné            184.20  €            184.20  €    

Plyn, elektrina, voda          4,570.41  €         4,570.41  €    

Materiál           6,598.20  €         6,598.20  €    

Náklady na údržbu        12,628.79  €       12,628.79  €    

Výdavky na služby          7,177.51  €         7,177.51  €    

Ostatné poplatky, daň z nehnuteľnosti, bank.poplatky       1,575.35  €         1,575.35  €    

Odpisy           5,782.32  €    xxx   

Reprezentačné    xxx   0.00 €    

EKONOMICKY OPRÁVNENÉ NÁKLADY   210,370.81  €    xxx   

CELKOVÁ VÝŠKA BEŽNÝCH VÝDAVKOV xxx    204,588.49  €    

Výška prijatých úhrad od klientov   2,022.50  €   

EON na jedného klienta za rok 2020   8,414.83  €   

EON na jedného klienta za mesiac v roku 2020 701.24  €   
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Neštátne zdravotnícke zariadenie FBLR      
VÝNOSY              104931.91   

  Výnosy z hlavnej činnosti za zdravotnícke služby FBLR   62244.99   

  Č.R.Príspevok od MPRRSR na bazén (zúčt.do výšky pomernej časti odpisov) 
 

34914.89   

  Č.R.Príspevok od MVRRSR a eurofondov na prístavbu (zúčt.do výšky pomernej časti odpisov) 725.83   

  Príspevok z ÚPSVaR na mzdy Prvá pomoc ( COVID -19) 
 

4259.30   

  Č.R.Prijaté príspevky od PO (zúčt.do výšky pomer.časti odpisov:prístavba,zateplenie,vertik.zar.) 803.00   

  Prijaté príspevky od FO/prefinancovanie z MŠ  
  

1980.26   

  Úroky 
     

3.64   

  Iné výnosy (preplatky z roč. zúčt. ZP+ostatné preplatky) 
   

0.00   

       

NÁKLADY       104931.91   

  Spotreba materiálu     4228.95   

  Spotreba elektriny,plynu, vody    568.75   

  Opravy a údržba     10055.29   

  Cestovné      1367.00   

  Náklady na služby     4243.84   

  Osobné náklady      44970.66   

  Poistné      231.40   

  Ostatné dane a poplatky (bank.poplatky, miestne a správne poplatky, notár.súdne a exek.poplatky) 391.82   

  Daň z úroku na BÚ+daň z príjmu PO    0.70   

  Ostatné: reprezentačné     325.13   

  Odpisy           38548.37   

       

 

 

Súkromná materská škola       
VÝNOSY              136156.52   

  Dotácia na MŠ od KE mesto    84441.00   

  Príspevky zo ŠR na Materskú školu  pre 5 r. deti( Odbor školstva)  1622.78   

  Príspevky z pedagogocko-metodické centrum na mzdy - projekt  7415.25   

  Dotácia od ÚPSVaR na stravu pre predškolákov   604.80   

  Č.R.Prijaté príspevky (MVRRSR) v súvislosti s odpismi na používané priestory 1996.02   

  Č.R.Prijaté príspevky od PO v súvislosti s odpismi na používané priestory 360.26   

  Prijaté príspevky od FO      39716.41   

        

NÁKLADY       117318.95   

  Spotreba materiálu     8551.21   

  Spotreba elektriny,plynu, vody    4205.05   

  Opravy a údržba     15804.31   

  Náklady na služby     13323.72   

  Osobné náklady      71846.76   

  Poplatok za odpad      163.24   

  Ostatné dane a poplatky (bank.poplatky, miestne a správne poplatky, notár.súdne a exek.poplatky) 625.87   

  Poistné      344.18   

  Odpisy (pomerná časť prislúchajúca k poskytovanej službe)  2424.31   

  Reprezentačné, darčeky, kvety       30.30   
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FINANČNÁ SPRÁVA O HOSPODÁRENÍ ZA ROK 2020 

ZA CELÚ ORGANIZÁCIU 

VÝNOSY (EUR)        451,459.24 €  
I. PRÍSPEVKY A DOTÁCIE ZO ŠR, ROZPOČTOV MIESTNYCH SAMOSPRÁV,         324,475.14 €  

EUROFONDOV A VÝNOSY Z VEREJNÝCH ZDROJOV    
1. Príspevok od KSK poskytnutý na soc.služby DSS            

 
        46,030.68 €  

2. Príspevok od ÚPSVaR na prevádzku chránenej dielne  
 

        17,981.48 €  

3. Príspevok od ÚPSVaR na dobrovoľníkov  
  

             168.19 €  

4. Príspevok od ÚPSVaR na podporu zamestnanosti  
 

        22,012.01 €  

5. Príspevok zo ŠR na materskú školu pre 5r. deti  
 

          1,622.78 €  

6. Dotácia na materskú školu od Košice mesto 
 

        84,441.00 €  

7. Príspevok z MPSVaRSR na soc.služby DSS 
 

        85,932.00 €  

8. Príspevok od PSK poskytnutý na soc.služby DSS            
 

          1,355.10 €  

9. Príspevok od ÚPSVaR na stravu pre deti v MŠ 
 

             604.80 €  

10. Príspevok z projektu na mzdy z Pedagogicko metodického centra           7,415.25 €  

11. Príspevok od MVRRSR a eurofondov na prístavbu(zúčtov.do výšky odpisov)           4,536.41 €  

12. Príspevok od MPRVSR a eurofondov na bazén(zúčtov.do výšky odpisov)         34,914.89 €  

13. Prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane/použité alebo zúčt. v bežnom roku           5,009.22 €  

14. Výnosy z verejnej zbierky 
   

             472.03 €  

15. Príspevky na mzdy a odmeny v súvislosti s COVID-19           11,979.30 €  

       
II.  VÝNOSY Z VLASTNEJ ČINNOSTI A Z NEVEREJNÝCH ZDROJOV         126,984.10 €  

1. Zdravotnícke služby NZZ FBLR             62,244.99 €  

2. Príspevky a granty od právnických osôb  
  

          5,575.06 €  

3. Príspevky a dary od fyzických osôb 
  

        59,160.41 €  

4. Úroky                           3.64 €  
       

NÁKLADY (EUR)        432,621.67 €  
I. NÁKLADY PRIAME na poskytovanie sociálnej služby v DSS,            432,621.67 €  

na poskytovanie výchovno-vzdelávacej služby v SMŠ,  
 

  

a na poskytovanie zdravotníckej služby v NZZ FBLR 
 

  

1. Spotreba materiálu (dezinfekcia, čistiace prostriedky, 
 

        19,378.36 €  

  kancelárske potreby, rehabilitačné pomôcky, výpočtová technika, 
 

  

  odborná literatúra...) 
    

  

2. Spotreba elektriny, plynu, vodné a stočné 
  

          9,344.21 €  

3. Opravy a udržiavanie 
   

        38,488.39 €  

4. Cestovné 
    

          1,551.20 €  

5. Osobné náklady (mzdy + odvody + stravné lístky + náhrady za PN) 
 

     288,671.45 €  

6. Ostatné služby (poštovné, telefónne poplatky, účtovníctvo, vzdelávanie, internet...)         24,745.07 €  

7. Poistné 
    

          1,319.59 €  

8. Náklady na reprezentáciu (pohľadnice, kvety, občerstvenie) 
 

             355.43 €  

9. Ostatné dane a poplatky (bank.poplatky,miestne a správne poplatky, notár., súdne a exek.poplatky, zaokr,...)           2,012.27 €  

10. Daň z úroku                           0.70 €  
       

II.NÁKLADY Z ODPISOV 
    

          46,755.00 €  

1. Odpisy dlhodobého hnuteľného a nehnuteľného majetku           46,755.00 €  

V Košiciach, 18. mája  2021 

Vypracovala: Ing.Soltészová Renáta, účtovníčka ........................................................ 

Schválila: Ing.Kozáková Dagmar, riaditeľka  ........................................................ 

Schválil: Ing. Strhárský Igor, predseda správnej rady ........................................................
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Príloha č.1. 

 

 

 Správa nezávislého audítora z auditu účtovnej závierky 
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